## Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Ивашкинская средняя общеобразовательная школа»

УТВЕРЖДАЮ Директор МБОУ «Ивашкинская СОШ» Гаврилова А.Н.

#### ПРОГРАММА ВОСПИТАНИЯ

МБОУ «Ивашкинская СОШ» на 2025-2026 учебный год

### СОДЕРЖАНИЕ

Пояснительная записка	3
РАЗДЕЛ 1. ЦЕЛЕВОЙ	5
1.1 Цель и задачи воспитания обучающихся	6
1.3 Целевые ориентиры результатов воспитания	8
РАЗДЕЛ 2. СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ	16
2.1 Уклад общеобразовательной организации	16
2.2 Виды, формы и содержание воспитательной деятельности	16
РАЗДЕЛ 3. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ	30
3.1 Кадровое обеспечение	30
3.2 Нормативно-методическое обеспечение	30
3.3 Требования к условиям работы с обучающимися с особыми	
образовательными потребностями	31
3.4 Система поощрения социальной успешности и проявлений активной	
жизненной позиции обучающихся	31
3.5 Анализ воспитательного процесса	32
Приложение к приказу. Календарный план воспитательной работы на 2025-2026 учебн уровням образования	

#### Пояснительная записка

Примерная рабочая программа воспитания для общеобразовательных организаций (далее — Программа) служит основой для разработки рабочей программы воспитания основной образовательной программы общеобразовательной организации.

Программа разработана с учётом Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года (распоряжение Правительства Российской Федерации от 29 мая 2015 г. № 996-р) и Плана мероприятий по её реализации в 2021 — 2025 гг. (распоряжение Правительства Российской Федерации от 12 ноября 2020 г. № 2945-р), Стратегии Российской национальной безопасности Федерации(Указ Президента Российской Федерации от 2 июля 2021 г. № 400), федеральных государственных образовательных стандартов (далее — ФГОС)начального общего образования (приказ Минпросвещения Россииот 31 мая 2021 г. № 286), основного общего образования (приказ Минпросвещения России от 31 мая 2021 г. № 287), среднего общего образования (приказ Минобрнауки России от 17 мая 2012 г. № 413).

Программа основывается на единстве и преемственности образовательного процесса всех уровней общего образования, соотносится с примерными рабочими программами воспитания для организаций дошкольного и среднего профессионального образования.

Рабочая программа воспитания предназначена для планирования и организации системной воспитательной деятельности; разрабатывается и утверждается с участием коллегиальных органов управления общеобразовательной организацией, в том числе советов обучающихся, советов родителей (законных представителей); реализуется в единстве урочной и внеурочной деятельности, осуществляемой совместно с семьёй и другими участниками образовательных отношений, социальными институтами воспитания; предусматривает приобщение обучающихся к российским традиционным духовным ценностям, включая ценности своей этнической группы, правилам и нормам поведения, принятым в российском обществе на основе российских базовых конституционных норм и ценностей; историческое просвещение, формирование российской культурной и гражданской идентичности обучающихся.

Программа включает три раздела: целевой, содержательный, организационный.

Приложение — примерный календарный план воспитательной работы.

При разработке или обновлении рабочей программы воспитания её содержание, за исключением целевого раздела, может изменяться в соответствии с особенностями общеобразовательной организации: организационно-правовой формой, контингентом обучающихся и их родителей (законных представителей), направленностью образовательной программы, в том числе предусматривающей углублённое изучение отдельных учебных

предметов, учитывающей этнокультурные интересы, особые образовательные потребности обучающихся.

Пояснительная записка не является частью рабочей программы воспитания в общеобразовательной организации.

Курсивным шрифтом в тексте Программы выделены пояснения для разработчиков рабочей программы воспитания в общеобразовательной организации.

#### РАЗДЕЛ 1. ЦЕЛЕВОЙ

Участниками образовательных отношений являются педагогические и другие работники общеобразовательной организации, обучающиеся, их родители (законные представители), представители организаций, иных участвующие реализации образовательного процесса в соответствии с законодательством Российской Федерации, локальными актами общеобразовательной организации. Родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся имеют преимущественное право на воспитание своих детей. Содержание воспитания обучающихся в общеобразовательной организации определяется содержанием российских базовых (гражданских, национальных) норм и ценностей, которые закреплены в Конституции Российской Федерации. Эти ценности и нормы определяют инвариантное содержание воспитания обучающихся. Вариативный компонент содержания воспитания обучающихся включает духовно-нравственные ценности культуры, традиционных религий народов России.

Воспитательная деятельность в общеобразовательной организации планируется и осуществляется в соответствии с приоритетами государственной политики в сфере воспитания, установленными в Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года (распоряжение Правительства Российской Федерации от 29 мая 2015 г. № 996-р). Приоритетной задачей Российской Федерации в сфере воспитания детей является развитие высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, обладающей актуальными знаниями и умениями, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Родины.

#### 1.1 Цель и задачи воспитания обучающихся

Современный российский национальный воспитательный идеал — высоконравственный, творческий, компетентный гражданин России, принимающий судьбу Отечества как свою личную, осознающий ответственность за настоящее и будущее страны, укоренённый в духовныхи культурных традициях многонационального народа Российской Федерации.

В соответствии с этим идеалом и нормативными правовыми актами Российской Федерации в сфере образования цель воспитания обучающихся в общеобразовательной организации: развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации на основе социокультурных, духовно- нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства, формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде.

Задачи воспитания обучающихся в общеобразовательной организации: усвоение ими знаний норм, духовно-нравственных ценностей, традиций, которые выработало российское общество (социально значимых знаний); формирование и развитие личностных отношений к этим нормам, ценностям, традициям (их освоение, принятие); приобретение соответствующего этим нормам, ценностям, традициям социокультурного опыта поведения, общения, межличностных и социальных отношений, применения полученных знаний; достижение личностных результатов освоения общеобразовательных программ в соответствии с ФГОС. Личностные результаты освоения обучающимися общеобразовательных программ включают осознание ими российской гражданской идентичности, сформированность у них ценностей обучающихся самостоятельности И инициативы, готовность К саморазвитию, самостоятельности и личностному самоопределению, наличие мотивации к целенаправленной социально значимой деятельности, сформированность внутренней позиции личности как особого ценностного отношения к себе, окружающим людям и жизни в целом.

Воспитательная деятельность в общеобразовательной организации планируется и осуществляется на основе аксиологического, антропологического, культурно-исторического, системно-деятельностного, личностно-ориентированного подходов и с учётом принципов воспитания: гуманистической направленности воспитания, совместной деятельности детей и взрослых, следования нравственному примеру, безопасной жизнедеятельности, инклюзивности,

#### 1.2 Направления воспитания

Программа реализуется в единстве учебной и воспитательной деятельности общеобразовательной организации по основным направлениям воспитания в соответствии с ФГОС:

- **гражданское воспитание** формирование российской гражданской идентичности, принадлежности к общности граждан Российской Федерации, к народу России как источнику власти в Российском государстве и субъекту тысячелетней российской государственности, уважения к правам, свободам и обязанностям гражданина России, правовой и политической культуры;
- **патриотическое воспитание** воспитание любви к родному краю, Родине, своему народу, уважения к другим народам России; историческое просвещение, формирование российского национального исторического сознания, российской культурной идентичности;
- духовно-нравственное воспитание воспитание на основе
   духовно-нравственной культуры народов России, традиционных религий народов России, формирование традиционных российских семейных ценностей; воспитание честности, доброты, милосердия, сопереживания, справедливости, коллективизма, дружелюбия и взаимопомощи, уважения к старшим, к памяти предков, их вере и культурным традициям;
- **эстетическое воспитание** формирование эстетической культуры на основе российских традиционных духовных ценностей, приобщение к лучшим образцам отечественного и мирового искусства;
- физическое воспитание, формирование культуры здорового образа жизни и эмоционального благополучия развитие физических способностей с учётом возможностей и состояния здоровья, навыков безопасного поведения в природной и социальной среде, чрезвычайных ситуациях;
- **трудовое воспитание** воспитание уважения к труду, трудящимся, результатам труда (своего и других людей), ориентация на трудовую деятельность, получение профессии, личностное самовыражение в
- продуктивном, нравственно достойном труде в российском обществе, достижение выдающихся результатов в профессиональной деятельности;
- экологическое воспитание формирование экологической культуры, ответственного, бережного отношения к природе, окружающей среде на основе российских традиционных духовных ценностей, навыков охраны, защиты, восстановления природы, окружающей среды;
- **ценности научного познания** воспитание стремления к познанию себя и других людей, природы и общества, к получению знаний, качественного образования с учётом личностных интересов, потребностей обучающихся.

#### 1.3 Целевые ориентиры результатов воспитания

# 1.4 Целевые ориентиры результатов воспитания на уровне начального общего образования.

#### Целевые ориентиры

#### Гражданско-патриотическое воспитание

Знающий и любящий свою малую родину, свой край, имеющий представление о Родине

— России, её территории, расположении.

Сознающий принадлежность к своему народу и к общности граждан России, проявляющий уважение к своему и другим народам.

Понимающий свою сопричастность к прошлому, настоящему и будущему родного края, своей Родины — России, Российского государства.

Понимающий значение гражданских символов (государственная символика России, своего региона), праздников, мест почитания героев и защитников Отечества, проявляющий к ним уважение.

Имеющий первоначальные представления о правах и ответственности человека в обществе, гражданских правах и обязанностях.

Принимающий участие в жизни класса, общеобразовательной организации, в доступной по возрасту социально значимой деятельности.

#### Духовно-нравственное воспитание

Уважающий духовно-правственную культуру своей семьи, своего народа, семейные ценности с учётом национальной, религиозной принадлежности.

Сознающий ценность каждой человеческой жизни, признающий индивидуальность и достоинство каждого человека.

Доброжелательный, проявляющий сопереживание, готовность оказывать помощь, выражающий неприятие поведения, причиняющего физический и моральный вред другим людям, уважающий старших, пожилых людей.

Умеющий оценивать поступки с позиции их соответствия нравственным нормам,

осознающий ответственность за свои поступки.

Владеющий представлениями о многообразии языкового и культурного пространства России, имеющий первоначальные навыки общения с людьми разных народов, вероисповеданий.

Сознающий нравственную и эстетическую ценность литературы, родного языка, русского языка, проявляющий интерес к чтению.

#### Эстетическое воспитание

Способный воспринимать и чувствовать прекрасное в быту, природе, искусстве, творчестве людей.

Проявляющий интерес и уважение к отечественной и мировой художественной культуре.

Проявляющий стремление к самовыражению в разных видах художественной деятельности, искусстве.

# Физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия

Бережно относящийся к физическому здоровью, соблюдающий основные правила здорового и безопасного для себя и других людей образа жизни, в том числе в информационной среде.

Владеющий основными навыками личной и общественной гигиены, безопасного поведения в быту, природе, обществе.

Ориентированный на физическое развитие с учётом возможностей здоровья, занятия физкультурой и спортом.

Сознающий и принимающий свою половую принадлежность, соответствующие ей психофизические и поведенческие особенности с учётом возраста.

#### Трудовое воспитание

Сознающий ценность труда в жизни человека, семьи, общества.

Проявляющий уважение к труду, людям труда, бережное отношение к результатам труда, ответственное потребление.

Проявляющий интерес к разным профессиям.

Участвующий в различных видах доступного по возрасту труда, трудовой деятельности.

#### Экологическое воспитание

Понимающий ценность природы, зависимость жизни людей от природы, влияние людей на природу, окружающую среду.

Проявляющий любовь и бережное отношение к природе, неприятие действий, приносящих вред природе, особенно живым существам.

Выражающий готовность в своей деятельности придерживаться экологических норм.

#### Ценности научного познания

Выражающий познавательные интересы, активность, любознательность и самостоятельность в познании, интерес и уважение к научным знаниям, науке.

Обладающий первоначальными представлениями о природных и социальных объектах, многообразии объектов и явлений природы, связи живой и неживой природы, о науке, научном знании.

Имеющий первоначальные навыки наблюдений, систематизации и осмысления опыта в естественнонаучной и гуманитарной областях знания.

# **Целевые ориентиры результатов воспитания на уровне основного общего образования.**

#### Целевые ориентиры

#### Гражданское воспитание

Знающий и принимающий свою российскую гражданскую принадлежность (идентичность) в поликультурном, многонациональном и многоконфессиональном российском обществе, в мировом сообществе.

Понимающий сопричастность к прошлому, настоящему и будущему народа России, тысячелетней истории российской государственности на основе исторического просвещения, российского национального исторического сознания.

Проявляющий уважение к государственным символам России, праздникам. Проявляющий готовность к выполнению обязанностей гражданина России,

реализации своих гражданских прав и свобод при уважении прав и свобод, законных интересов других людей.

Выражающий неприятие любой дискриминации граждан, проявлений экстремизма, терроризма, коррупции в обществе.

Принимающий участие в жизни класса, общеобразовательной организации, в том числе самоуправлении, ориентированный на участие в социально значимой деятельности, в том числе гуманитарной.

#### Патриотическое воспитание

Сознающий свою национальную, этническую принадлежность, любящий свой народ, его традиции, культуру.

Проявляющий уважение к историческому и культурному наследию своего и других народов России, символам, праздникам, памятникам, традициям народов, проживающих в родной стране.

Проявляющий интерес к познанию родного языка, истории и культуры своего края, своего народа, других народов России.

Знающий и уважающий достижения нашей Родины — России в науке, искусстве, спорте, технологиях, боевые подвиги и трудовые достижения, героев и защитников Отечества в прошлом и современности.

Принимающий участие в мероприятиях патриотической направленности.

#### Духовно-нравственное воспитание

Знающий и уважающий духовно-нравственную культуру своего народа, ориентированный на духовные ценности и нравственные нормы народов России, российского общества в ситуациях нравственного выбора (с учётом национальной, религиозной принадлежности).

Выражающий готовность оценивать своё поведение и поступки, поведение и поступки других людей с позиций традиционных российских духовно-нравственных ценностей и норм с учётом осознания последствий поступков.

Выражающий неприятие антигуманных и асоциальных поступков, поведения, противоречащих традиционным в России духовно-нравственным нормам и ценностям.

Сознающий соотношение свободы и ответственности личности в условиях индивидуального и общественного пространства, значение и ценность межнационального, межрелигиозного согласия людей, народов в России, умеющий

общаться с людьми разных народов, вероисповеданий.

Проявляющий уважение к старшим, к российским традиционным семейным ценностям, институту брака как союзу мужчины и женщины для создания семьи, рождения и воспитания детей.

Проявляющий интерес к чтению, к родному языку, русскому языку и литературе как части духовной культуры своего народа, российского общества.

#### Эстетическое воспитание

Выражающий понимание ценности отечественного и мирового искусства, народных традиций и народного творчества в искусстве.

Проявляющий эмоционально-чувственную восприимчивость к разным видам искусства, традициям и творчеству своего и других народов, понимание их влияния на поведение людей.

Сознающий роль художественной культуры как средства коммуникации и самовыражения в современном обществе, значение нравственных норм, ценностей, традиций в искусстве.

Ориентированный на самовыражение в разных видах искусства, в художественном творчестве.

# Физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия

Понимающий ценность жизни, здоровья и безопасности, значение личных усилий в сохранении здоровья, знающий и соблюдающий правила безопасности, безопасного поведения, в том числе в информационной среде.

Выражающий установку на здоровый образ жизни (здоровое питание, соблюдение гигиенических правил, сбалансированный режим занятий и отдыха, регулярную физическую активность).

Проявляющий неприятие вредных привычек (курения, употребления алкоголя, наркотиков, игровой и иных форм зависимостей), понимание их последствий, вреда для физического и психического здоровья.

Умеющий осознавать физическое и эмоциональное состояние (своё и других людей), стремящийся управлять собственным эмоциональным состоянием.

Способный адаптироваться к меняющимся социальным, информационным и природным условиям, стрессовым ситуациям.

Способный проявить культуру мирного поведения, навыков бесконфликтного общения, уважительного отношения к людям старшего поколения и недопущения агрессии в отношении пожилых людей, готовность оказывать помощь, активно выражать неприятие поведения, причиняющего физический и моральный вред другим людям, умение оценивать свои поступки и поступки других людей с позиции их соответствия нравственным нормам и осознавать ответственность за свое поведение.

#### Трудовое воспитание

Уважающий труд, результаты своего труда, труда других людей.

Проявляющий интерес к практическому изучению профессий и труда различного рода, в том числе на основе применения предметных знаний.

Сознающий важность трудолюбия, обучения труду, накопления навыков трудовой деятельности на протяжении жизни для успешной профессиональной самореализации в российском обществе.

Участвующий в решении практических трудовых дел, задач (в семье, общеобразовательной организации, своей местности) технологической и социальной направленности, способный инициировать, планировать и самостоятельно выполнятьтакого рода деятельность.

Выражающий готовность к осознанному выбору и построению индивидуальной траектории образования и жизненных планов с учётом личных и общественных

#### интересов, потребностей.

#### Экологическое воспитание

Понимающий значение и глобальный характер экологических проблем, путей ихрешения, значение экологической культуры человека, общества.

Сознающий свою ответственность как гражданина и потребителя в условиях взаимосвязи природной, технологической и социальной сред.

Выражающий активное неприятие действий, приносящих вред природе.

Ориентированный на применение знаний естественных и социальных наук для решения задач в области охраны природы, планирования своих поступков и оценки ихвозможных последствий для окружающей среды.

Участвующий в практической деятельности экологической, природоохранной направленности.

#### Ценности научного познания

Выражающий познавательные интересы в разных предметных областях с учётом индивидуальных интересов, способностей, достижений.

Ориентированный в деятельности на систему научных представлений о закономерностях развития человека, природы и общества, взаимосвязях человека с природной и социальной средой.

Развивающий навыки использования различных средств познания, накопления знаний о мире (языковая, читательская культура, деятельность в информационной, цифровой среде).

Демонстрирующий навыки наблюдений, накопления фактов, осмысления опыта в естественнонаучной и гуманитарной областях познания, исследовательской деятельности.

# **Целевые ориентиры результатов воспитания на уровне среднего общего образования.**

### Целевые ориентиры

#### Гражданское воспитание

Осознанно выражающий свою российскую гражданскую принадлежность (идентичность) в поликультурном, многонациональном и много конфессиональном российском обществе, в мировом сообществе.

Сознающий своё единство с народом России как источником власти и субъектом тысячелетней российской государственности, с Российским государством, ответственность за его развитие в настоящем и будущем на основе исторического просвещения, сформированного российского национального исторического сознания.

Проявляющий готовность к защите Родины, способный аргументированно отстаивать суверенитет и достоинство народа России и Российского государства, сохранять и защищать историческую правду.

Ориентированный на активное гражданское участие на основе уважения закона и правопорядка, прав и свобод сограждан.

Осознанно и деятельно выражающий неприятие любой дискриминации по социальным, национальным, расовым, религиозным признакам, проявлений экстремизма, терроризма, коррупции, антигосударственной деятельности.

Обладающий опытом гражданской социально значимой деятельности (в ученическом самоуправлении, волонтёрском движении, экологических, военно-патриотических и др. объединениях, акциях, программах).

#### Патриотическое воспитание

Выражающий свою национальную, этническую принадлежность, приверженность кродной культуре, любовь к своему народу.

Сознающий причастность к многонациональному народу Российской Федерации, Российскому Отечеству, российскую культурную идентичность.

Проявляющий деятельное ценностное отношение к историческому и культурному наследию своего и других народов России, традициям, праздникам, памятникам народов, проживающих в родной стране — России.

Проявляющий уважение к соотечественникам, проживающим за рубежом, поддерживающий их права, защиту их интересов в сохранении российской культурной идентичности.

#### Духовно-нравственное воспитание

Проявляющий приверженность традиционным духовно-нравственным ценностям, культуре народов России с учётом мировоззренческого, национального, религиозного самоопределения.

Действующий и оценивающий своё поведение и поступки, поведение и поступки других людей с позиций традиционных российских духовно-нравственных ценностей и норм с осознанием последствий поступков, деятельно выражающий неприятие антигуманных и асоциальных поступков, поведения, противоречащих этим ценностям.

Проявляющий уважение к жизни и достоинству каждого человека, свободе мировоззренческого выбора и самоопределения, к представителям различных этнических групп, религий народов России, их национальному достоинству и религиозным чувствам с учётом соблюдения конституционных прав и свобод всех граждан.

Понимающий и деятельно выражающий ценность межрелигиозного, межнационального согласия людей, народов в России, способный вести диалог с людьми разных национальностей, религиозной принадлежности, находить общие цели и сотрудничать для их достижения.

Ориентированный на создание устойчивой семьи на основе российских традиционных семейных ценностей; понимания брака как союза мужчины и женщины для создания семьи, рождения и воспитания в семье детей; неприятия насилия в семье, ухода от родительской ответственности.

Обладающий сформированными представлениями о ценности и значении в отечественной и мировой культуре языков и литературы народов России, демонстрирующий устойчивый интерес к чтению как средству познания отечественной и мировой духовной культуры.

#### Эстетическое воспитание

Выражающий понимание ценности отечественного и мирового искусства, российского и мирового художественного наследия.

Проявляющий восприимчивость к разным видам искусства, понимание эмоционального воздействия искусства, его влияния на поведение людей, умеющий критически оценивать это влияние.

Проявляющий понимание художественной культуры как средства коммуникации и самовыражения в современном обществе, значения нравственных норм, ценностей, традиций в искусстве.

Ориентированный на осознанное творческое самовыражение, реализацию творческих способностей в разных видах искусства с учётом российских традиционных духовных и нравственных ценностей, на эстетическое обустройство собственного быта.

Физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия

Понимающий и выражающий в практической деятельности ценность жизни, здоровья и безопасности, значение личных усилий в сохранении и укреплении своего здоровья и здоровья других людей.

Соблюдающий правила личной и общественной безопасности, в том числе безопасного поведения в информационной среде.

Выражающий на практике установку на здоровый образ жизни (здоровое питание, соблюдение гигиены, режим занятий и отдыха, физическую активность), стремление к физическому совершенствованию, соблюдающий и пропагандирующий безопасный и здоровый образ жизни.

Проявляющий сознательное и обоснованное неприятие вредных привычек (курения, употребления алкоголя, наркотиков, любых форм зависимостей), деструктивного поведения в обществе и цифровой среде, понимание их вреда для физического и психического здоровья.

Демонстрирующий навыки рефлексии своего состояния (физического, эмоционального, психологического), состояния других людей с точки зрения безопасности, сознательного управления своим эмоциональным состоянием, развивающий способности адаптироваться к стрессовым ситуациям в общении, в разных коллективах, к меняющимся условиям (социальным, информационным, природным).

#### Трудовое воспитание

Уважающий труд, результаты труда, трудовые и профессиональные достижения своих земляков, их вклад в развитие своего поселения, края, страны, трудовые достижения российского народа.

Проявляющий способность к творческому созидательному социально значимому труду в доступных по возрасту социально-трудовых ролях, в том числе предпринимательской деятельности в условиях самозанятости или наёмного труда.

Участвующий в социально значимой трудовой деятельности разного вида в семье, общеобразовательной организации, своей местности, в том числе оплачиваемом труде в каникулярные периоды, с учётом соблюдения законодательства.

Выражающий осознанную готовность к получению профессионального образования, к непрерывному образованию в течение жизни как условию успешной профессиональной и общественной деятельности.

Понимающий специфику трудовой деятельности, регулирования трудовых отношений, самообразования и профессиональной самоподготовки в информационном высокотехнологическом обществе, готовый учиться и трудиться в современном обществе.

Ориентированный на осознанный выбор сферы трудовой, профессиональной

деятельности в российском обществе с учётом личных жизненных планов, потребностей своей семьи, общества.

Экологическое воспитание

Демонстрирующий в поведении сформированность экологической культуры на основе понимания влияния социально-экономических процессов на природу, в томчисле на глобальном уровне, ответственность за действия в природной среде.

Выражающий деятельное неприятие действий, приносящих вред природе.

Применяющий знания естественных и социальных наук для разумного, бережливого природопользования в быту, общественном пространстве.

Имеющий и развивающий опыт экологически направленной, природоохранной, ресурсосберегающей деятельности, участвующий в его приобретении другими людьми.

#### Ценности научного познания

Деятельно выражающий познавательные интересы в разных предметных областях сучётом своих интересов, способностей, достижений.

Обладающий представлением о современной научной картине мира, достижениях науки и техники, аргументированно выражающий понимание значения науки в жизни российского общества, обеспечении его безопасности, гуманитарном, социально- экономическом развитии России.

Демонстрирующий навыки критического мышления, определения достоверной научной информации и критики антинаучных представлений.

Развивающий и применяющий навыки наблюдения, накопления и систематизации фактов, осмысления опыта в естественнонаучной и гуманитарной областях познания, исследовательской деятельности.

#### РАЗДЕЛ 2. СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ

#### 2.1 Уклад общеобразовательной организации

МБОУ «Ивашкинская СОШ» – это типичная сельская школа с родным языком обучения. Село, в котором расположена школа, ничем не отличается от других подобных селений. Здесь проживают люди с разным достатком и социальным положением. Здесь трудятся не только жители села, но и приезжие. Среди местных жителей очень много людей, достойных уважения и жизнь которых можно ставить в пример подрастающему поколению.

Школа поддерживает тесные контакты с нефтяниками, которые могут помочь при решении некоторых вопросов, с КФХ»Кудряшов С.И.» для реализации проекта «Агрокласс». Так же школе помогают родители и просто неравнодушные люди.

Сельская школа, объединяя интеллигенцию, является не только образовательным, но и культурным центром села. В процессе воспитания сотрудничаем с сельским Домом культуры и сельской библиотекой, администрацией Черемшанского МР, КДН и ЗП, ПДН ОВД Черемшанского района, с Молодежным Центром «Орион» и т.д. Принимаем участие в проектах, конкурсах и мероприятиях МБУДО «Центр внешкольной работы», отдела социальной защиты МТЗ и СЗ РТ Черемшанского района, в проектах Российского движения школьников и др.

#### 2.2 Виды, формы и содержание воспитательной деятельности.

Практическая реализация цели и задач воспитания осуществляется в рамках следующих направлений воспитательной работы школы. Каждое из них представлено в соответствующем модуле.

#### Модуль « Основные школьные дела»

Ключевые дела – это главные традиционные общешкольные дела, в которых принимает участие большая часть обучающихся и которые обязательно планируются, готовятся, проводятся и анализируются совместно педагогическими работниками и обучающимися. Это не набор календарных праздников, отмечаемых в школе, а комплекс коллективных творческих дел, интересных и значимых для обучающихся, объединяющих их вместе с педагогическими работниками в единый коллектив. Ключевые дела обеспечивают включенность в них большого числа обучающихся и взрослых, способствуют интенсификации их общения, ставят их в ответственную позицию к происходящему в школе. Введение ключевых дел в жизнь школы помогает преодолеть мероприятийный характер воспитания, сводящийся к набору мероприятий, организуемых педагогическими работниками для обучающихся.

Для этого в школе используются следующие формы работы

#### Вне образовательной организации:

- -социальные проекты ежегодные совместно разрабатываемые и реализуемые обучающимися трудовой направленности), ориентированные на преобразование окружающего школу социума;
- -открытые дискуссионные площадки регулярно организуемый комплекс открытых дискуссионных площадок (детских, педагогических, родительских, совместных), на которые приглашаются представители других школ, деятели науки и культуры, представители власти, общественности и в рамках которых обсуждаются насущные поведенческие, нравственные, социальные, проблемы, касающиеся жизни школы, села, страны;
- -проводимые для жителей села и организуемые совместно с семьями обучающихся спортивные состязания, праздники, фестивали, представления, которые открывают возможности для творческой самореализации обучающихся и включают их в деятельную заботу об окружающих;
  - -участие во всероссийских акциях, посвященных значимым отечественным

#### На уровне образовательной организации:

- -общешкольные праздники ежегодно проводимые творческие (театрализованные, музыкальные, литературные и т.п.) дела, связанные со значимыми для обучающихся и педагогических работников знаменательными датами и в которых участвуют все классы школы («День учителя», «День бабушек и дедушек (28 октября)», «День отца», «День матери»,
- «День Неизвестного солдата», «Новый год», «День Защитника Отечества», «8 марта Международный женский день», «День Победы»);
- -торжественные ритуалы посвящения («1сентября День знаний», «Последний звонок», «День первоклассника», «Праздник прощания с Букварём»);
- церемонии награждения (по итогам года) школьников и педагогов за активное участие в жизни школы, защиту чести школы в конкурсах, соревнованиях, олимпиадах, значительный вклад в развитие школы. Способствует поощрению социальной активности детей, развитию позитивных межличностных отношений между педагогами и воспитанниками, формированию чувства доверия и уважения друг к другу (Парад достижений).

#### На уровне классов:

выбор и делегирование представителей классов в общешкольные советы дел, ответственных за подготовку общешкольных ключевых дел;

участие школьных классов в реализации общешкольных ключевых дел;

проведение в рамках класса итогового анализа обучающимися общешкольных ключевых дел, участие представителей классов в итоговом анализе проведенных дел на уровне общешкольных советов дела.

#### На уровне обучающихся:

-вовлечение по возможности каждого обучающегося в ключевые дела школы

в одной из возможных для них ролей: сценаристов, постановщиков, исполнителей, ведущих,

декораторов, музыкальных редакторов, корреспондентов, ответственных за костюмы и оборудование, ответственных за приглашение и встречу гостей и т.п.);

- -индивидуальная помощь обучающемуся (при необходимости) в освоении навыков подготовки, проведения и анализа ключевых дел;
- -наблюдение за поведением обучающегося в ситуациях подготовки, проведения и анализа ключевых дел, за его отношениями со сверстниками, старшими и младшими обучающимися, с педагогическими работниками и другими взрослыми;
- -при необходимости коррекция поведения обучающегося через частные беседы с ним, через включение его в совместную работу с другими обучающимися, которые могли бы стать хорошим примером для обучающегося, через предложение взять в следующем ключевом деле на себя роль ответственного за тот или иной фрагмент общей работы.

#### Модуль «Классное руководство»

Осуществляя работу с классом, педагогический работник (классный руководитель, педагогорганизатор) организует работу с коллективом класса; индивидуальную работу с обучающимися вверенного ему класса; работу с учителями-предметниками в данном классе; работу с родителями обучающихся или их законными представителями.

#### Работа с классным коллективом:

- -инициирование и поддержка участия класса в общешкольных ключевых делах, оказание необходимой помощи обучающимся в их подготовке, проведении и анализе;
- -организация интересных и полезных для личностного развития обучающегося, совместных дел с обучающимися вверенного ему класса (познавательной, трудовой, спортивно-оздоровительной,

духовно-нравственной, творческой, профориентационной направленности), позволяющие с одной стороны,

-вовлечь в них обучающихся с самыми разными потребностями и тем самым дать им возможность самореализоваться в них, а с другой – установить и упрочить доверительные отношения с обучающимися класса, стать для них значимым взрослым, задающим образцы поведения в обществе.

-проведение классных часов как часов плодотворного и доверительного общения

педагогического работника и обучающихся, основанных на принципах уважительного отношения к личности обучающегося, поддержки активной позиции каждого обучающегося в беседе, предоставления обучающимся возможности обсуждения и принятия решений по обсуждаемой проблеме, создания благоприятной среды для общения.

-сплочение коллектива класса через: игры и тренинги на сплочение и командообразование; походы и экскурсии, организуемые классными руководителями и родителями; празднования в классе дней рождения обучающихся, включающие в себя подготовленные ученическими микрогруппами поздравления, сюрпризы, творческие подарки и розыгрыши; регулярные внутриклассные «огоньки» и вечера, дающие каждому обучающемуся возможность рефлексии собственного участия в жизни класса.

-выработка совместно с обучающимися законов класса, помогающих обучающимся освоить нормы и правила общения, которым они должны следовать в школе.

#### Индивидуальная работа с обучающимися:

-изучение особенностей личностного развития обучающихся класса через наблюдение за поведением обучающихся в их повседневной жизни, в специально создаваемых педагогических ситуациях, в играх, погружающих обучающегося в мир человеческих отношений, в организуемых педагогическим работником беседах по тем или иным нравственным проблемам; результаты наблюдения сверяются с результатами бесед классного руководителя с родителями обучающихся, учителями-предметниками;

-поддержка обучающегося в решении важных для него жизненных проблем (налаживание взаимоотношений с одноклассниками или педагогическими работниками, выбор профессии, организации высшего образования и дальнейшего трудоустройства, успеваемость и т.п.), когда каждая проблема трансформируется классным руководителем в задачу для обучающегося, которую они совместно стараются решить;

-индивидуальная работа с обучающимися класса, направленная на заполнение ими личных портфолио, в которых обучающиеся не просто фиксируют свои учебные, творческие, спортивные, личностные достижения, но и в ходе индивидуальных неформальных бесед с классным руководителем в начале каждого года планируют их, а в конце года — вместе анализируют свои успехи и неудачи;

-коррекция поведения обучающегося через частные беседы с ним, его родителями или законными представителями, с другими обучающимися класса; через включение в проводимые школьным психологом тренинги общения; через предложение взять на себя ответственность за то или иное поручение в классе.

#### Работа с учителями-предметниками в классе:

-регулярные консультации классного руководителя с учителями-предметниками, направленные на формирование единства мнений и требований педагогических работников по ключевым вопросам воспитания, на предупреждение и разрешение конфликтов между учителями-предметниками и обучающимися;

-проведение мини-педсоветов, направленных на решение конкретных проблем класса и интеграцию воспитательных влияний на обучающихся;

-привлечение учителей-предметников к участию во внутриклассных делах, дающих педагогическим работникам возможность лучше узнавать и понимать своих обучающихся, увидев их в иной, отличной от учебной, обстановке;

-привлечение учителей-предметников к участию в родительских собраниях класса для объединения усилий в деле обучения и воспитания обучающихся.

#### Работа с родителями обучающихся или их законными представителями:

- -регулярное информирование родителей о школьных успехах и проблемах их обучающихся, о жизни класса в целом;
- -помощь родителям обучающихся или их законным представителям в регулировании отношений между ними, администрацией школы и учителями-предметниками;
- -организация родительских собраний, происходящих в режиме обсуждения наиболее острых проблем обучения и воспитания обучающихся;
- -создание и организация работы родительских комитетов классов, участвующих в управлении образовательной организацией и решении вопросов воспитания и обучения их обучающихся;
  - -привлечение членов семей обучающихся к организации и проведению дел класса;
- -организация на базе класса семейных праздников, конкурсов, соревнований, направленных на сплочение семьи и школы.

#### Модуль «Курсы внеурочной деятельности»

Воспитание на занятиях школьных курсов внеурочной деятельности осуществляется преимущественно через:

-вовлечение обучающихся в интересную и полезную для них деятельность, которая предоставит им возможность самореализоваться в ней, приобрести социально значимые знания, развить в себе важные для своего личностного развития социально значимые отношения, получить опыт участия в социально значимых делах;

-формирование в кружках, секциях, клубах, студиях и т.п. детско-взрослых общностей, которые могли бы объединять обучающихся и педагогических работников общими позитивными эмоциями и доверительными отношениями друг к другу;

- -создание в детских объединениях традиций, задающих их членам определенные социально значимые формы поведения;
- -поддержку в детских объединениях обучающихся с ярко выраженной лидерской позицией и установкой на сохранение и поддержание накопленных социально значимых традиций;
  - -поощрение педагогическими работниками детских инициатив и детского самоуправления.

Реализация воспитательного потенциала курсов внеурочной деятельности происходит в рамках следующих выбранных обучающимися ее видов.

**Познавательная деятельность.** Курсы внеурочной деятельности, направленные на передачу обучающимся социально значимых знаний, развивающие их любознательность, позволяющие привлечь их внимание к экономическим, политическим, экологическим, гуманитарным проблемам нашего общества, формирующие их гуманистическое мировоззрение и научную картину мира.

**Художественное творчество.** Курсы внеурочной деятельности, создающие благоприятные условия для просоциальной самореализации обучающихся, направленные на раскрытие их творческих способностей, формирование чувства вкуса и умения ценить прекрасное, на воспитание ценностного отношения обучающихся к культуре и их общее духовно-нравственное развитие.

*Проблемно-ценностное общение.* Курсы внеурочной деятельности, направленные на развитие коммуникативных компетенций обучающихся, воспитание у них культуры общения,

развитие умений слушать и слышать других, уважать чужое мнение и отстаивать свое собственное, терпимо относиться к разнообразию взглядов людей.

*Туристско-краеведческая деятельность*. Курсы внеурочной деятельности, направленные на воспитание у обучающихся любви к своему краю, его истории, культуре, природе, на развитие самостоятельности и ответственности обучающихся, формирование у них навыков самообслуживающегося труда.

*Спортивно-оздоровительная деятельность.* Курсы внеурочной деятельности, направленные на физическое развитие обучающихся, развитие их ценностного отношения к своему здоровью, побуждение к здоровому образу жизни, воспитание силы воли, ответственности, формирование установок на защиту слабых.

*Трудовая деятельность*. Курсы внеурочной деятельности, направленные на развитие творческих способностей обучающихся, воспитание у них трудолюбия и уважительного отношения к физическому труду.

*Игровая деятельность*. Курсы внеурочной деятельности, направленные на раскрытие творческого, умственного и физического потенциала обучающихся, развитие у них навыков конструктивного общения, умений работать в команде.

#### Модуль «Школьный урок»

Реализация педагогическими работниками воспитательного потенциала урока предполагает следующее:

-установление доверительных отношений между педагогическим работником

и его обучающимися, способствующих позитивному восприятию обучающимися требований и просьб педагогического работника, привлечению их внимания к обсуждаемой на уроке информации, активизации их познавательной деятельности;

-побуждение обучающихся соблюдать на уроке общепринятые нормы поведения, правила общения со старшими (педагогическими работниками) и сверстниками (обучающимися), принципы учебной дисциплины и самоорганизации;

-привлечение внимания обучающихся к ценностному аспекту изучаемых на уроках явлений, организация их работы с получаемой на уроке социально значимой информацией – инициирование ее обсуждения, высказывания обучающимися своего мнения по ее поводу, выработки своего к ней отношения;

-использование воспитательных возможностей содержания учебного предмета через

демонстрацию обучающимся примеров ответственного, гражданского поведения, проявления человеколюбия и добросердечности, через подбор соответствующих текстов для чтения, задач для решения, проблемных ситуаций для обсуждения в классе;

-применение на уроке интерактивных форм работы с обучающимися: интеллектуальных игр, стимулирующих познавательную мотивацию обучающихся; дидактического театра, где полученные на уроке знания обыгрываются в театральных постановках; дискуссий, которые дают обучающимся возможность приобрести опыт ведения конструктивного диалога; групповой работы или работы в парах, которые учат обучающихся командной работе и взаимодействию с другими обучающимися;

-включение в урок игровых процедур, которые помогают поддержать мотивацию обучающихся к получению знаний, налаживанию позитивных межличностных отношений в классе, помогают установлению доброжелательной атмосферы во время урока;

-организация шефства мотивированных и эрудированных обучающихся над их еуспевающими одноклассниками, дающего обучающимся социально значимый опыт сотрудничества и взаимной помощи;

-инициирование и поддержка исследовательской деятельности обучающихся в рамках реализации ими индивидуальных и групповых исследовательских проектов, что даст обучающимся возможность приобрести навык самостоятельного решения теоретической проблемы, навык генерирования и оформления собственных идей, навык уважительного отношения к чужим идеям, оформленным в работах других исследователей, навык публичного выступления перед аудиторией, аргументирования и отстаивания своей точки зрения.

#### Модуль «Самоуправление»

Поддержка детского самоуправления в школе помогает педагогическим работникам воспитывать в обучающихся инициативность, самостоятельность, ответственность, трудолюбие, чувство собственного достоинства, а обучающимся — предоставляет широкие возможности для самовыражения и самореализации. Это то, что готовит их к взрослой жизни. Поскольку обучающимся младших и подростковых классов не всегда удается самостоятельно организовать свою деятельность, детское самоуправление иногда и на время может трансформироваться в детсковзрослое самоуправление.

Детское самоуправление в школе осуществляется следующим образом.

#### На уровне школы:

-через деятельность выборного Совета обучающихся, создаваемого для учета мнения обучающихся по вопросам управления образовательной организацией и принятия административных решений, затрагивающих их права и законные интересы;

-через работу постоянно действующего школьного актива, инициирующего и организующего проведение личностно значимых для обучающихся событий (соревнований, конкурсов, фестивалей, капустников, флешмобов и т.п.);

#### На уровне классов:

-через деятельность выборных по инициативе и предложениям обучающихся класса лидеров (например, старост), представляющих интересы класса в общешкольных делах и призванных координировать его работу с работой общешкольных органов самоуправления и классных руководителей;

-через деятельность выборных органов самоуправления, отвечающих за различные направления работы класса (например: сектор спортивных дел, культмассовый сектор, учебный сектор, трудовой сектор);

#### На индивидуальном уровне:

-через вовлечение обучающихся в планирование, организацию, проведение и анализ общешкольных и внутриклассных дел;

-через реализацию обучающимися, взявшими на себя соответствующую роль, функций по контролю за порядком и чистотой в классе, уходом за классной комнатой, комнатными растениями и т.п.

#### Модуль «Детские общественные объединения»

Действующее на базе школы детское общественное объединение — это добровольное, самоуправляемое, некоммерческое формирование, созданное по инициативе обучающихся и взрослых, объединившихся на основе общности интересов для реализации общих целей, указанных в уставе общественного объединения. Его правовой основой является Федеральный закон от 19 мая 1995 г. № 82-ФЗ «Об общественных объединениях» (ст. 5). Воспитание в детском общественном объединении осуществляется через:

-утверждение и последовательную реализацию в детском общественном объединении демократических процедур (выборы руководящих органов объединения, подотчетность выборных

органов общему сбору объединения; ротация состава выборных органов и т.п.), дающих обучающемуся возможность получить социально значимый опыт гражданского поведения;

-организацию общественно полезных дел, дающих обучающимся возможность получить важный для их личностного развития опыт деятельности, направленной на помощь другим людям, своей школе, обществу в целом; развить в себе такие качества как забота, уважение, умение сопереживать, умение общаться, слушать и слышать других. Такими делами могут являться: посильная помощь, оказываемая обучающимися пожилым людям; совместная работа с учреждениями социальной сферы (проведение культурно-просветительских и развлекательных мероприятий для посетителей этих учреждений, помощь в благоустройстве территории данных учреждений и т.п.); участие обучающихся в работе на прилегающей к школе территории (работа в школьном саду, уход за деревьями и кустарниками, благоустройство клумб) и другие;

-договор, заключаемый между обучающимися и детским общественным объединением, традиционной формой которого является Торжественное обещание (клятва) при вступлении в объединение. Договор представляет собой механизм, регулирующий отношения, возникающие между обучающимся и коллективом детского общественного объединения, его руководителем, обучающимися, не являющимися членами данного объединения;

-мероприятия в начальной школе, реализующие идею популяризации деятельности детского общественного объединения, привлечения в него новых участников (проводятся в форме игр, квестов, театрализаций и т.п.);

-поддержку и развитие в детском объединении его традиций и ритуалов, формирующих у обучающегося чувство общности с другими его членами, чувство причастности к тому, что происходит в объединении (реализуется посредством введения особой символики детского объединения, проведения ежегодной церемонии посвящения в члены детского объединения, создания и поддержки интернет-странички детского объединения в социальных сетях, организации деятельности пресс-центра детского объединения, проведения традиционных огоньков — формы коллективного анализа проводимых детским объединением дел);

-участие членов детского общественного объединения в волонтерских акциях, деятельности на благо конкретных людей и социального окружения в целом.

Это может быть как участием обучающихся в проведении разовых акций, которые часто носят масштабный характер, так и постоянной деятельностью обучающихся.

По инициативе школы созданы школьные профильные отряды и объединения.

#### Школьные Отряды Безопасности:

- отряд юных инспекторов движения (ЮИД);
- дружина юных пожарных (ДЮП);
- отряд профилактики правонарушения;
- отряд Юнармия;
- Тимуровские отряды;
- Движение Первых.

Его правовой основой является  $\Phi$ 3 от 19.05.1995 N 82- $\Phi$ 3 (ред. от 20.12.2017) "Об общественных объединениях" (ст. 5). Воспитание в детском общественном объединении осуществляется через:

• организацию общественно полезных дел, дающих детям возможность получить важный для их личностного развития опыт деятельности, направленной на помощь другим людям, своей школе, обществу в целом; развить в себе такие качества как забота, уважение, умение сопереживать, умениеобщаться, слушать и слышать других. (Это посильная помощь, оказываемая

школьниками пожилымлюдям; совместная работа с ДК по проведению культурноразвлекательных мероприятий; участие школьников в работе на прилегающей к школе территории и т.п);

- организацию общественно полезных дел, дающих детям возможность получить важный для их личностного развития опыт осуществления дел, направленных на помощь другим людям, своей школе, обществу в целом; развить в себе такие качества как внимание, забота, уважение, умение сопереживать, умение общаться, слушать и слышать других;
- рекрутинговые мероприятия в начальной школе, реализующие идею популяризации деятельности детского общественного объединения, привлечения в него новых участников (проводятся в форме игр, квестов, театрализаций и т.п.);
- поддержку и развитие в детском объединении его традиций и ритуалов, формирующих у ребенка чувство общности с другими его членами, чувство причастности к тому, что происходит в объединении:

#### Модуль «Экскурсии, походы»

Экскурсии, экспедиции, походы помогают школьнику расширить свой кругозор, получить новые знания об окружающей его социальной, культурной, природной среде, научиться уважительно и бережно относиться к ней, приобрести важный опыт социально одобряемого поведения в различных внешкольных ситуациях. На экскурсиях, в экспедициях, в походах создаются благоприятные условия для воспитания у подростков самостоятельности и ответственности,

формирования у них навыков самообслуживающего труда, преодоления их инфантильных и эгоистических наклонностей, обучения рациональному использованию своего времени, сил, имущества.

## Эти воспитательные возможности реализуются в рамках следующих видов и форм деятельности:

- пешие прогулки на природу;
- пешие прогулки в сельский дома культуры: в сельскую детскую библиотеку на мероприятие; в зал для просмотра и для участия в различных мероприятиях; в спортзал для соревнований.
- шествие к мемориальной доске для возложения венков и цветов (2 раза в год);
- экскурсии в организации и на предприятия, в том числе, сельскохозяйственные, района и республики;
- выезд в краеведческий и мемориальный музеи, парки, театры, на концерты, представления, в цирк и др.;
- выезд в г. Казань для участия в конкурсах, фестивалях, соревнованиях др.
- прогулки, экскурсии или походы, организуемые в классах их классными руководителями и

родителями обучающихся: в музей, в картинную галерею, в технопарк, на предприятие, на природу (проводятся как интерактивные занятия с распределением среди обучающихся ролей и соответствующих им заданий, например: «фотографов», «разведчиков», «гидов», «корреспондентов», «оформителей»).

#### Модуль «Профориентация»

Совместная деятельность педагогических работников и обучающихся по направлению

«профориентация» включает в себя профессиональное просвещение обучающихся; диагностику и консультирование по проблемам профориентации, организацию профессиональных проб обучающихся. Задача совместной деятельности педагогического работника и обучающегося – подготовить обучающегося к осознанному выбору своей будущей профессиональной деятельности. Создавая профориентационно значимые проблемные ситуации, формирующие готовность

обучающегося к выбору, педагогический работник актуализирует его профессиональное самоопределение, позитивный взгляд на труд в постиндустриальном мире, охватывающий не только профессиональную, но и внепрофессиональную составляющие такой деятельности. Эта работа осуществляется через:

- курсы профориентационных занятий «**Россия мои горизонты**» вводится для всех обучающихся 6-11 классов
- -циклы профориентационных часов общения, направленных на подготовку обучающегося к осознанному планированию и реализации своего профессионального будущего;
- -профориентационные игры: расширяющие знания обучающихся о типах профессий, о способах выбора профессий, о достоинствах и недостатках той или иной интересной обучающимся профессиональной деятельности;
- -экскурсии на предприятия района, дающие обучающимся начальные представления о существующих профессиях и условиях работы людей, представляющих эти профессии;
- -посещение профориентационных выставок, ярмарок профессий, тематических профориентационных парков, профориентационных лагерей, дней открытых дверей в профессиональные образовательные организации и организации высшего образования;
- -совместное с педагогическими работниками изучение интернет ресурсов, посвященных выбору профессий;
- -участие в работе всероссийских профориентационных проектов, созданных в сети интернет: просмотр лекций, решение учебно-тренировочных задач, участие в мастер-классах, посещение открытых уроков;
- -освоение обучающимися основ профессии в рамках различных курсов по выбору, включенных в основную образовательную программу школы, или в рамках курсов дополнительного образования.

#### Модуль «Школьные медиа»

Цель школьных медиа (совместно создаваемых школьниками и педагогами средств распространения текстовой, аудио и видео информации) — развитие коммуникативной культуры школьников, формирование навыков общения и сотрудничества, поддержка творческой самореализации учащихся. Воспитательный потенциал школьных медиа реализуется в рамках следующих видов и форм деятельности:

- совместное (обучающиеся, родители, педагоги) оформление информационных стендов в школе и классах;
- информирование осуществляется через школьный сайт: <a href="https://vk.com/club212130203">https://vk.com/club212130203</a>
- информирование осуществляется через «Электронное образование в РТ». https://edu.tatar.ru/cheremshan/ivashkino/sch

#### Модуль «Организация предметно-пространственной среды»

Окружающая обучающегося предметно-эстетическая среда школы, при условии ее грамотной организации, обогащает внутренний мир обучающегося, способствует формированию у него чувства вкуса и стиля, создает атмосферу психологического комфорта, поднимает настроение, предупреждает стрессовые ситуации, способствует позитивному восприятию обучающимся школы. Воспитывающее влияние на обучающегося осуществляется через такие формы работы с предметно-эстетической средой школы как:

-оформление интерьера школьных помещений (вестибюля, коридоров, рекреаций, залов, лестничных пролетов и т.п.) и их периодическая переориентация, которая может служить хорошим средством разрушения негативных установок обучающихся на учебные и внеучебные занятия;

-размещение на стенах школы регулярно сменяемых экспозиций: творческих работ

обучающихся, позволяющих им реализовать свой творческий потенциал, а также знакомящих их с работами друг друга; картин определенного художественного стиля, знакомящего обучающихся с разнообразием эстетического осмысления мира; фотоотчетов об интересных событиях, происходящих в школе (проведенных ключевых делах, интересных экскурсиях, походах, встречах с интересными людьми и т.п.);

-озеленение пришкольной территории, разбивка клумб, тенистых аллей, оборудование во дворе школы беседок, спортивных и игровых площадок, доступных и приспособленных для обучающихся разных возрастных категорий, оздоровительно-рекреационных зон, позволяющих разделить свободное пространство школы на зоны активного и тихого отдыха;

-создание и поддержание в рабочем состоянии в вестибюле школы стеллажей свободного книгообмена, на которые желающие обучающиеся, родители и педагогические работники могут выставлять для общего пользования свои книги, а также брать с них для чтения любые другие;

-благоустройство классных кабинетов, осуществляемое классными руководителями вместе с обучающимся и своих классов, позволяющее обучающимся проявить свои фантазию и творческие способности, создающее повод для длительного общения классного руководителя со своими обучающимися;

-событийный дизайн – оформление пространства проведения конкретных школьных событий (праздников, церемоний, торжественных линеек, творческих вечеров, выставок, собраний, конференций и т.п.);

-регулярная организация и проведение конкурсов творческих проектов по благоустройству различных участков пришкольной территории (например, высадке культурных растений, закладке газонов, сооружению альпийских горок и иного декоративного оформления отведенных для детскихпроектов мест);

-акцентирование внимания обучающихся посредством элементов предметно-эстетической среды (стенды, плакаты) на важных для воспитания ценностях школы, ее традициях, правилах.

#### Модуль «Взаимодействие с родителями»

Работа с родителями или законными представителями обучающихся осуществляется для более эффективного достижения цели воспитания, которое обеспечивается согласованием позиций семьи и школы в данном вопросе. Работа с родителями или законными представителями обучающихся осуществляется в рамках следующих видов и форм деятельности:

#### На групповом уровне:

-Общешкольный родительский комитет участвующий в управлении образовательной организацией и решении вопросов воспитания и социализации их обучающихся;

-классные собрания, на которых обсуждаются вопросы возрастных особенностей обучающихся, формы и способы доверительного взаимодействия родителей с обучающимися, проводятся мастер-классы, семинары, круглые столы с приглашением специалистов;

-родительские дни, во время которых родители могут посещать школьные уроки и внеурочные занятия для получения представления о ходе учебно-воспитательного процесса в школе;

-общешкольные родительские собрания, происходящие в режиме обсуждения наиболее острых проблем обучения и воспитания обучающихся;

-семейный всеобуч, на котором родители могли бы получать ценные рекомендации и советы от профессиональных психологов, врачей, социальных работников и обмениваться собственным творческим опытом и находками в деле воспитания обучающихся;

-родительские форумы при школьном интернет-сайте, на которых обсуждаются интересующие родителей вопросы, а также осуществляются виртуальные консультации психологов и педагогических работников.

- -работа специалистов по запросу родителей для решения острых конфликтных ситуаций;
- -участие родителей в педагогических консилиумах, собираемых в случае возникновения острых проблем, связанных с обучением и воспитанием конкретного обучающегося;
- -помощь со стороны родителей в подготовке и проведении общешкольных и внутриклассных мероприятий воспитательной направленности;
- -индивидуальное консультирование с целью координации воспитательных усилий педагогических работников и родителей.

#### Модуль «Я гражданин. Гражданско-патриотическое воспитание»

Патриотизм - одна из наиболее значимых, непреходящих ценностей, присущих всем сферам жизни общества и государства, является важнейшим духовным достоянием личности, характеризует высший уровень ее развития и проявляется в ее активно-деятельностной самореализации на благо Отечества. Патриотизм олицетворяет любовь к своему Отечеству, неразрывность с его историей, культурой, достижениями, проблемами, притягательными и неотделимыми в силу своей неповторимости и незаменимости, составляющими духовно-нравственную основу личности, формирующими ее гражданскую позицию и потребность в достойном, самоотверженном, вплоть до самопожертвования, служении Родине. Гражданско-патриотическое воспитание предполагает участие школьников в проведении мероприятий, акций, которые часто носят масштабный характер, проводятся на уровне района, республики страны, (День Победы, Бессмертный полк), Живого общения с ветеранами ВОВ и локальных войн, тружениками тыла. Патриотизм позволяет школьникам проявить такие качества как внимание, забота, уважение, доброту и милосердие. Патриотизм позволяет развивать любовь к Родине, чувство ответственности за ее могущество, честь и независимость, сохранение материальных и духовных ценностей общества, достоинство личности.

Воспитательный потенциал патриотизма реализуется следующим образом

#### На внешкольном уровне:

- участие школьников в организации культурных, спортивных, развлекательных мероприятий и конкурсов районного и республиканского уровня (Зарница, патриотические конкурсы рисунков «Моя Родина- Россия», «Дети рисуют страну», «Мой родной Татарстан», в конкурсе видеороликов «Их именами названы улицы», в Местном партийном творческом конкурсе «Дети рисуют страну». и т.п.);
- посильная помощь, оказываемая школьниками пожилым людям, ветеранам труда, вдовам ВОВ проживающим в районе расположения образовательной организации;
- привлечение школьников к совместной работе с учреждениями социальной сферы (детские сады, дома престарелых, центры социальной помощи семье и детям, учреждения здравоохранения) в проведении культурно-просветительских и развлекательных мероприятий для посетителей этих учреждений, в помощи по благоустройству территории данных учреждений;
- участие школьников (с согласия родителей или законных представителей) к сбору помощи для нуждающихся, в том числе военнослужащих в регионах стихийных бедствий, военных конфликтов, чрезвычайных происшествий.

#### На уровне школы:

• участие школьников в организации праздников, торжественных мероприятий, «Уроков мужества» с участием ветеранов боевых действий в Афганистане, встреч с участниками СВО. помощь тимуровского отряда ветеранам и вдовам ВОВ, посещения Дома престарелых с тематическими акциями «Письмо солдату», «Подарок ветерану» и концертами, посещение краеведческого музея, сельской библиотеки.

• участие школьников в работе на прилегающей к школе территории (работа на подшефных участках, на родниках, благоустройство клумб у озера, уход за деревьями и кустарниками).

#### Модуль «Экологическое воспитание»

МБОУ «Ивашкинская СОШ» активно работает в направлении экологии. С первых дней дети познают, что мир-это не мусорная яма, это планета, дом, где мы живём.

Экологическое воспитание — это воспитание нравственности, духовности, интеллекта. Человек и природа: философы, поэты, художники всех времён и народов отдали дань этой вечной и всегда актуальной теме. Но, пожалуй, никогда она не стояла так остро, как в наши дни, когда угроза экологического кризиса, а может быть, и катастрофы нависли, над человечеством и проблема экологизации материальной и духовной деятельности человека стала жизненной необходимостью, одним из условий сохранения общего для всех. Проблема духовнонравственного и экологическоговоспитания детей школьного возраста стала как никогда актуальна в современном обществе.

Сегодня стало жизненно важно возродить в российском обществе чувство истинной любви к природе, к окружающему миру в целом, бережного к нему отношения как духовно—нравственной и социальной ценности. Учащиеся должны понять, что охрана природы — это наша жизнь. Задача педагога — найти формы, методы воспитания в вопросе экологии, правильному образу жизни, милосердию, ощущению себя частичкой природы.

Эти воспитательные возможности реализуются в рамках следующих видов и форм деятельности:

- регулярные пешие прогулки, экскурсии или походы выходного дня, организуемые в классах их классными руководителями и родителями школьников: на природу (проводятся как Экскурсии, ролевые и дидактические игры, экологические акции, конкурсы и опыты в естественной и искусственной среде, а также выставки, смотры, собрания с родителями и совместные проекты детей и родителей;
  - поисковые экспериментальные экспедиции проектные деятельности;
  - озеленение пришкольной территории, разбивка клумб, тенистых аллей, спортивных и игровых площадок, доступных и приспособленных для школьников разных возрастных категорий, позволяющих разделить свободное пространство школы на зоны активного и тихого отдыха;
- регулярная организация и проведение конкурсов творческих проектов по благоустройству различных участков пришкольной территории (например, высадке культурных растений, закладке газонов);
  - акцентирование внимания школьников посредством элементов экологической среды (стенды, плакаты, инсталляции) на важных для воспитания ценностях школы, ее традициях, правилах.

МБОУ «Ивашкинская СОШ» каждый год принимает участие в районном конкурсе «Чистое село начинается с тебя», в республиканской акции «Спасем деревья с Эколятами» (Сбор макулатуры).

#### РАЗДЕЛ З. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ

#### 3.1 Кадровое обеспечение

В МБОУ «Ивашкинская СОШ» работают 16 педагогов, 1 педагог — по совместительству. Из них 11 классных руководителей. С высшим образованием- 15, среднеспециальным образованием 1 педагог (учится на заочном). Среди них с первой категорией - 9 педагогов, с высшей категорией — 5 педагогов. Все учителя прошли курсы по обучению детей с ОВЗ.

В педагогическом коллективе школы есть следующие специалисты: учителя-предметники, библиотекарь, педагоги дополнительного образования.

#### 3.2 Нормативно-методическое обеспечение

Согласно Федеральному закону от 31.07.2020 № 304-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации" по вопросам воспитания обучающихся» с 2021 года в состав основных образовательных программ школы должны входить рабочая программа воспитания и календарные планы воспитательной работы.

Воспитательная деятельность в учреждении регламентируется следующими локальными актами:

- -Положение о классном руководстве.
- Положение о режиме занятий обучающихся;
- -Положение о школьной библиотеке;
- -Положение о школьном совете по профилактике правонарушений несовершеннолетних;
- Положение о постановке на ВШУ учащихся;
- -Положение о комиссии по урегулированию споров;
- Правила внутреннего распорядка обучающихся.

Взаимодействие со специалистами школы определяется должностными инструкциями педагогических работников по вопросам воспитательной деятельности.

# 3.3 Требования к условиям работы с обучающимися с особыми образовательными потребностями

В воспитательной работе с категориями обучающихся, имеющих особые образовательные потребности: обучающихся с инвалидностью, с ОВЗ, из социально уязвимых групп (например, воспитанники детских домов, из семей мигрантов, билингвы и др.), одарённых, с отклоняющимся поведением, — создаются особые условия.

Особыми задачами воспитания обучающихся с особыми образовательными потребностями являются:

- налаживание эмоционально-положительного взаимодействия с окружающими для их успешной социальной адаптации и интеграции в общеобразовательной организации;
- формирование доброжелательного отношения к обучающимся и их семьям со стороны всех участников образовательных отношений;
- построение воспитательной деятельности с учётом индивидуальных особенностей и возможностей каждого обучающегося;
- обеспечение психолого-педагогической поддержки семей обучающихся, содействие повышению уровня их педагогической, психологической, медико-социальной компетентности.

При организации воспитания обучающихся с особыми образовательными потребностями необходимо ориентироваться на:

- формирование личности ребёнка с особыми образовательными потребностями с использованием адекватных возрасту и физическому и (или) психическому состоянию методов воспитания;
- создание оптимальных условий совместного воспитания и обучения обучающихся с особыми образовательными потребностями и их сверстников, с использованием адекватных вспомогательных средств и педагогических приёмов, организацией совместных форм работы воспитателей, педагогов-психологов, учителей-логопедов, учителей- дефектологов;
- личностно-ориентированный подход в организации всех видовдеятельности *обучающихся* с особыми образовательными потребностями.

## 3.4 Система поощрения социальной успешности и проявлений активной жизненной позиции обучающихся

Система поощрения проявлений активной жизненной позиции и социальной успешности обучающихся призвана способствовать формированию у обучающихся ориентации на активную жизненную позицию, инициативность, максимально вовлекать их в совместную деятельность в воспитательных целях. Система проявлений активной жизненной позиции и поощрения социальной успешности обучающихся строится на принципах:

- публичности, открытости поощрений (информирование всех обучающихся о награждении, проведение награждений в присутствии значительного числа обучающихся);
- соответствия артефактов и процедур награждения укладу общеобразовательной организации, качеству воспитывающей среды, символике общеобразовательной организации;
- прозрачности правил поощрения (наличие положения о награждениях, неукоснительное следование порядку, зафиксированному в этом документе, соблюдение справедливости при выдвижении кандидатур);
- регулирования частоты награждений (недопущение избыточности в поощрениях, чрезмерно больших групп поощряемых и т. п.);
- сочетания индивидуального и коллективного поощрения (использование индивидуальных и коллективных наград даёт возможность стимулировать индивидуальную и коллективную активность обучающихся, преодолевать межличностные противоречия между обучающимися, получившими и не получившими награды);
- привлечения к участию в системе поощрений на всех стадиях родителей (законных представителей) обучающихся, представителей родительского сообщества, самих обучающихся,
- их представителей (с учётом наличия ученического самоуправления), сторонних организаций, их статусных представителей;
- дифференцированности поощрений (наличие уровней и типов наград позволяет продлить стимулирующее действие системы поощрения).

Формы поощрения проявлений активной жизненной позиции обучающихся и социальной успешности индивидуальные и групповые портфолио, рейтинги, благотворительная поддержка.

Ведение портфолио — деятельность обучающихся при её организации и регулярном поощрении классными руководителями, поддержкеродителями (законными представителями) по собиранию (накоплению)артефактов, фиксирующих и символизирующих достижения

обучающегося.

Портфолио может включать артефакты признания личностных достижений, достижений в группе, участия в деятельности (грамоты, поощрительные письма, фотографии призов, фото изделий, работ и др., участвовавших в конкурсах и т. д.). Кроме индивидуального портфолио, возможно ведение портфолио класса.

Рейтинг — размещение имен обучающихся или названий групп в последовательности, определяемой их успешностью, достижениями в чём- либо.

Благотворительная поддержка обучающихся, групп обучающихся (классов и др.) может заключаться в материальной поддержке проведения в общеобразовательной организации воспитательных дел, мероприятий,проведения внешкольных мероприятий, различных форм совместной деятельности воспитательной направленности, в индивидуальной поддержке нуждающихся в помощи обучающихся, семей, педагогических работников.

Благотворительность предусматривает публичную презентацию благотворителей и их деятельности.

#### 3.5 Анализ воспитательного процесса

Анализ воспитательного процесса осуществляется в соответствии с целевыми ориентирами результатов воспитания, личностными результатами обучающихся на уровнях начального общего, основного общего, среднего общего образования, установленными соответствующими  $\Phi\Gamma$ OC.

Основным методом анализа воспитательного процесса в общеобразовательной организации является ежегодный самоанализ воспитательной работы с целью выявления основных проблем и последующего их решения, с привлечением (при необходимости) внешних экспертов, специалистов.

Планирование анализа воспитательного процесса включается в календарный план воспитательной работы.

Основные принципы самоанализа воспитательной работы:

- взаимное уважение всех участников образовательных отношений;
- приоритет анализа сущностных сторон воспитания ориентирует на изучение прежде всего не количественных, а качественных показателей, таких как сохранение уклада общеобразовательной организации, качество воспитывающей среды, содержание и разнообразие деятельности, стиль общения, отношений между педагогами, обучающимися и родителями;
- развивающий характер осуществляемого анализа ориентирует на использование результатов анализа для совершенствования воспитательной деятельности педагогических работников (знания и сохранения в работе целии задач воспитания, умелого планирования воспитательной работы, адекватного подбора видов, форм и содержания совместной деятельности с обучающимися, коллегами, социальными партнёрами);
  - распределённая ответственность за результаты личностного развития обучающихся ориентирует на понимание того, что личностное развитие это результат как организованного социального воспитания, в котором общеобразовательная организация участвует наряду с другими социальными институтами, так и стихийной социализации, и саморазвития.

Основные направления анализа воспитательного процесса:

1. Результаты воспитания, социализации и саморазвития обучающихся. Критерием, на

основе которого осуществляется данный анализ, является динамика личностного развития обучающихся в каждом классе.

Анализ проводится классными руководителями вместе с заместителем директора по воспитательной работе (советником директора по воспитанию, педагогом-психологом, социальным педагогом, при наличии) с последующим обсуждением результатов на методическом объединении классных руководителей или педагогическом совете.

Основным способом получения информации о результатах воспитания,социализации и саморазвития обучающихся является педагогическое наблюдение. Внимание педагогов сосредоточивается на вопросах: какие проблемы, затруднения в личностном развитии обучающихся удалось решить за прошедший учебный год; какие проблемы, затруднения решить не удалось и почему; какие новые проблемы, трудности появились, над чем предстоит работать педагогическому коллективу.

2. Состояние совместной деятельности обучающихся и взрослых.

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ,

является наличие интересной, событийно насыщенной и личностно развивающей совместной деятельности обучающихся и взрослых.

Анализ проводится заместителем директора по воспитательной работе (советником директора по воспитанию, педагогом-психологом, социальным педагогом, при наличии), классными руководителями с привлечением актива родителей обучающихся, актива совета обучающихся.

Способами получения информации о состоянии организуемой совместной деятельности обучающихся и педагогических работников могут быть анкетирования и беседы с обучающимися и их родителями (законными представителями), педагогическими работниками, представителями совета обучающихся. Результаты обсуждаются на заседании методических объединений классных руководителей или педагогическом совете.

Внимание сосредоточивается на вопросах, связанных с качеством (выбираются вопросы, которые помогут проанализировать проделанную работу):

- реализации воспитательного потенциала урочной деятельности;
- организуемой внеурочной деятельности обучающихся;
- деятельности классных руководителей и их классов;
- проводимых общешкольных основных дел, мероприятий;
- внешкольных мероприятий;
- создания и поддержки предметно-пространственной среды;
- взаимодействия с родительским сообществом;
- деятельности ученического самоуправления;
- деятельности по профилактике и безопасности;
- реализации потенциала социального партнёрства;
- деятельности по профориентации обучающихся;

Итогом самоанализа является перечень выявленных проблем, над решением которых, предстоит работать педагогическому коллективу.

Итоги самоанализа оформляются в виде отчёта, составляемого заместителем директора по воспитательной работе (совместно с советником директора по воспитательной работе) в конце учебного года, рассматриваются и утверждаются педагогическим советом или иным коллегиальным органом управления в общеобразовательной организации.

КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН ВОСПИТ		ОЙ РАБОТЫ Н	IA 2025-2026	
учебный		палоранна		
	Начального общего образования Модуль «Ключевые общешкольные дела»			
•			0.0000000000000000000000000000000000000	
<b>Дела</b> Общешкольная линейка, посвященная	<b>Классы</b> 1-4	Дата	Ответственные	
«Первому звонку – 2025 года»	1-4	01.09.25	Зам. директора по ВР	
Классный час «Образ будущего. Ко дню знаний»	1-4	01.09.25	Классные руководители	
Totaleensin lae we opas oygymere. Tee gine shainin	1 1	01.09.20	тышестые руководители	
Подъем Флага РФ и исполнение Гимна РФ	1-4	каждый	Зам. директора по ВР	
		понедельник	Учитель ОБЗР	
D.	1.4			
«Разговоры о важном»	1-4	каждый	Классные руководители	
Общешкольный «День здоровья»	1-4	понедельник 8 сентября	Учителя физкультуры	
Школьный этап сдачи норм ГТО	2-4	сентябрь	Учителя физкультуры	
Конкурс рисунков «Мы за соблюдение ПДД»	1-4	с 15 сентября	Классные руководители	
Конкурс чтецов	1-4	20 сентября	Классные руководители	
Праздник для 1-х классов	1	28 сентября		
«Посвящение в первоклассники»		1	Классные руководители	
Классные часы, посвященные	1-4	13-20 ноября	Классные руководители	
«Дню правовой				
помощи детям»				
Мастерская Деда Мороза: Изготовление	1-4	декабрь	Классные руководители	
новогоднего оформления			Актив РДДМ	
Новогодние Ёлки	1-4	23-29 декабря	Зам. директора по ВР Кл.	
			рук.	
2026 год - 226 лет со дня рождения В.И.Даля.	1-4	с 10 января	Классные руководители	
Мероприятия к 23 февраля	1-4	19-21 февраля	Классные руководители	
Мероприятия к 8 марта	1-4	4-6 марта	Классные руководители	
КВЕСТ-Игра «ПДД»	2-3	апрель	Классные руководители	
Акция «Письма солдату», сбор	1-4	В течении года	Классные руководители	
помощи военнослужащим				
ПРОЩАНИЕ С АЗБУКОЙ	1	апрель	Классный руководитель	
			1 класса	
Мероприятие «По страницам Великой	3-4	6 мая		
отечественной войны»			Классные руководители	
Участие в акции «Окна Победы»,	1-4	1-9 мая	Актив класса	
«Георгиевская ленточка»				
Прощание с начальной школой	4	май	Классные руководители	
Конкурс рисунков на асфальте:	2-4	май	Классные руководители	
«Соблюдая				
ПДД, не окажешься в беде»	4 4	24.05.25	D DD	
Линейка «Последний звонок -2025»	1-4	24.05.25	Зам. директора по ВР	
Итоговые классные часы	1-4	23.05.25	Классные руководители	
Модуль «Классное руководство» (согласно индивидуальным планам классных руководителей)				
Заседание МО классных руководителей	1-4	28.08.25	Зам. директора по ВР	
Планирование воспитательной работы	1-4	до 15 сентября	Классные руководители	
классов на 2025— 2026 учебный год				
Проведение классных часов	1-4	раз в неделю	Классные руководители	

Планирование индивидуальной работы с учащимися: активом, «Группой риска»,	1-4	до 20 сентября	Классные руководители
«OB3»			
Организация занятости учащихся во внеурочное время в кружках, секциях, клубах и ДОП (Навигатор)	1-4	до 15 сентября	Зам. директора по ВР Классные руководители
Проведение социометрии в классе	1-4	до 15 сентября	Классные руководители
Оформление классных уголков	1-4	до 15 сентября	Классные руководители
Проверка планов воспитательной работы с классами	1-4	с 15 сентября	Руководитель МО
на учебный год	1-4	с 13 сентяоря	т уководитель МО
Заседание МО классных рук-ей	1-4	Ноябрь, март	Зам. директора по ВР
Педсовет по воспитательной работе	1-4	март	Зам. директора по ВР
Прогноз летней занятости учащихся	1-4	март	Классные руководители
Сбор информации о кандидатах на стенд «Ими гордится школа»	2-4	до 17 мая	Зам. директора по ВР
Анализ ВР с классом за уч. год	1-4	до 10 июня	Классные руководители
Организация летней занятости учащихся	1-4	май- июнь	Классные руководители
Модуль «Внеурочная деятельность» (с	<mark>согласно ут</mark>	<mark>вержденному р</mark>	асписанию внеурочной
деятельности	ı)		
Название курса внеурочной деятельности	Классы	Количество часов в неделю	Ответственные
«Разговоры о важном»	1-4	1	Классные руководители
Модуль «Взаимодействие с родителя	ми	законными пр	едставителями)»
Дела	Классы	Дата	Ответственные
Заседания Родительских комитетов классов	1-4	в течение учебного года	Председатели родительских комитетов
Взаимодействие с социально	1-4		Зам. директора по ВР
психологической службой школы		сентябрь - май	7.1 1
Родительские собрания	1-4	1 раз в четверть	Классные руководители
Раздел «Информация для родителей» на сайте школы, информация для родителей по социальным вопросам, безопасности, психологического благополучия, профилактики вредных привычек и правонарушений и т.д.	1-4	в течение года	Зам. директора по ВР
Индивидуальная работа с семьями:в трудной жизненной ситуации, малообеспеченными и многодетными, «Группы риска»	1-4	в течение года	Классные руководители
Работа с родителями по организации горячего питания	1-4	сентябрь - май	Классные руководители
День открытых дверей для родителей будущих первоклассников	1-4	март	Зам. директора по УР
Модуль «Детские об	бщественн	ые организации	»
Дни единых действий РДДМ	1-4	в течении года	Зам.директора по ВР Классные руководители
Всероссийская акция «Кросс наций»	3-4	16 сентября	Учителя физкультуры
Участие Юнармейцев в патриотическихмероприятиях	2-4	в течение года	Учитель ОБЖ
Участие во Всероссийских проектах по активностям РДДМ - <a href="https://xn90acagbhgpca7c8c7f.xnp1ai/projects">https://xnp1ai/projects</a>	1-4	в течение года	Зам.директора по BP Классные руководители

Участие в благотворительных акциях	1-4	в течение года	Классные руководители
Участие в движении «Орлята России»	1-4	в течение года	
- <u>https://orlyatarussia.ru/</u>			Классные руководители
Модуль «Профориентация»			
Классные часы «Азбука профессий»,(согласно тематике каждого класса)	1-4	1 раз в месяц	Классные руководители
Тематические экскурсии на предприятиям села	1-4	в течение года	Классные руководители

Неделя безопасности. Беседы о правилях ПДД ПБ, правила поведения учащихся в школе общественных местах. Вводные инструктажи.  Учебная эвакуация «Угроза теракта», «Пожарная трепота», » Тамачаскам трепота», «Пожарная трепота», » Тамачаскам трепотарам трепотам трепота	<u> </u>			
Учебная звакуащия «Угроза теракта», а 1-4 начало сентября Учитель ОБЗР (Пожарная тревога».  Составление с учащимися схемы 1-4 4-8 сентября (Классные руководители безопасного пути «Дом-школа-дом» Неделя профилактики ДТП Встречи сотрудников ГИБДД с учащимися, беседы по ПДД Профилактиче (Кара в предостаться) по по безопасности учащихся в период осенних каникул и по пожарной безопасности, правилах 1-4 декабрь (Классные руководители безопасности на водоемах в зимний период поведение на школьных сиках.  Беседы по пожарной безопасности, правилах передод по правилам период поведение на школьных сиках.  Беседы с учащимися по правилам 1-4 декабрь (Классные руководители безопасности на водоемах в зимний период поведение на школьных сиках.  Беседы с учащимися по правилам 1-4 май (Ответственный по работе профилактика ДТП поведение на школьных сиках.  Беседы с учащимися по правилам 1-4 май (Ответственный по работе профилактика ДТП поведение на ж/л транспорте, на водоемах в детий период и т.п.  Модуль «Организация префметно-простиранственный среды» (Оформаление классных утолков) 1-11 до 15 сентября (Классные руководители Стемаричнов (Сенняя фантазия) 1-4 с 15 сентября (Классные руководители Стемаричнов «Осенняя фантазия» 1-4 с 15 сентября (Классные руководители Тематические выставка в пикольной 1-4 с 23 октября (Классные руководители Тематические выставка в пикольной 1-4 с 23 октября (Классные руководители Тематические выставка в пикольной 1-4 с 1 декабря (Классные руководители Тематические выставка в пикольной 1-4 с 1-1 декабря (Классные руководители Тематические выставка в пикольной 1-4 с 1-1 декабря (Классные руководители Тематические выставка в пикольной 1-4 с 1-1 декабря (Классные руководители Тематические выставка в пикольной 1-4 с 1-1 декабря (Классные руководители Тематические выставка в пикольной 1-4 с 1-1 декабря (Классные руководители Тематические выставка в пикольной 1-4 с 1-1 декабря (Классные руководители Тематические выставка в пикольной 1-4 с 1-1 декабря (Классные руководители Тематические выставка в пикольно	Модуль «Профила	актика и	безопасность»	
«Пожарная тревога».  Составление с учащимися ехемы 1-4 4-8 сентября Классные руководители безопасного пути «Дом-школа-дом»  Неделя профилактики ДТП Встречи 1-4 сентябрь Учитель ОБЗР Классные руководители беседы по ПДД  Профилактическая акция «Здоровье-твое богатегно!»  Беседы по безопасности учащихся в период осении каникул  Неделя правовых знаний 1-4 октябрь Классные руководители безопасности на водоемах в зимний период поведение на школьных слках.  Беседы по пожарной безопасности, правилах безопасности на водоемах в зимний период поведение на школьных слках.  Беседы с учащимися по правилам (сезопасности в период весениих каникул и «Осторожно, гололед».  Месячник по профилактики ДТП 1-4 май Ответственный по работе профилактика ДТП (профилактика безопасного поведения на клитика дТП (профилактика дТП) (профилактика дТП	ППБ, правила поведения учащихся в школе.	1-4	4-9 сентября	Классные руководители
Неделя профилактики ДТП Встречи осетия профилактики ДТП Встречи осетия каникул и период поведение на школьных слках.  Беседы по пожарной безопасности, правилам осеторожно, гололед».  Месячник по профилактики ДТП 1-4 май Ответственный по работе каникула и т.п.  Профилактика безопасного поведения на каникул и период поведение на ж/д транспорте, на водоемах в период и т.п.  Меоруль «Организация преометние класных угляков период и т.п.  Моруль «Организация преометние класных угляков период поведение на ж/д транспорте, на водоемах в период и т.п.  Моруль «Организация преометние период и т.п.  Моруль «Организация преометние период поведения каникул и классные руководители классные руководители каникулах инструктажи по ПДД, ППБ, поведение на ж/д транспорте, на водоемах в петий период и т.п.  Моруль «Организация преометние период и т.п.  Моруль «Организация преометние период и т.п.  Моруль «Организация преометно-пространиственной среом»  Оформление тематических выставок 1-4 в течение года Зам. директора по ВР пресунков Коткурс «Красота родного краз»  1-4 с 23 октября Классные руководители периодного краз»  1-4 с 1 декабря Классные руководители периодного краз»  Классные руководители класса, формат АЗ	* *	1-4	начало сентября	Учитель ОБЗР
Неделя профилактики ДТП Встречи сотрудников ГИБДД с учащимися, беседы по ПДД	J ,	1-4	4-8 сентября	Классные руководители
Беседы по безопасности учащихся в период осенних каникул  Неделя правовых знаний  1-4  13-20 ноябрь  Классные руководители  Беседы по пожарной безопасности, правилах безопасности на водоемах в зимний период поведение на школьных елках.  Беседы с учащимися по правилам безопасности на водоемах в зимний период поведение на школьных елках.  Беседы с учащимися по правилам безопасности в период поведения каникул и «Осторожно, гололед».  Месячник по профилактики ДТП  Профилактика безопасного поведения на профилактика ДТП  Классныеруководители  Модуль «Организация префменно-пространственный по работе профилактика ДТП  Классныеруководители  Мофуль «Организация префменно-пространственной среды»  Оформление классных уголков  1-11  До 15 сентября Классные руководители  Оформление тематических выставок  1-4  в течение года  Зам. директора по ВР  Рисунков  Классные руководители  Тематические выставки в школьной  1-4  сентябрь -май  Педагог-библиотекарь  библиотеке  Выставка Новогодних плакатов, 1 от класса, формат АЗ	сотрудников ГИБДД с учащимися,	1-4	сентябрь	
Сесених каникул   1-4   13-20 ноября   Классные руководители		1-4	октябрь	Классные
Беседы по пожарной безопасности, правилах безопасности на водоемах в зимний период поведение на школьных елках.  Беседы с учащимися по правилам безопасности в период весенних каникул и «Осторожно, гололед».  Месячник по профилактики ДТП  Профилактика безопасного поведения на каникулах. Инструктажи по ПДД, ППБ поведение на ж/д транспорте, на водоемахв летний период и т.п.  Модуль «Организация предметно-пространственной среды»  Модуль «Организация предметно-пространственной среды»  Модуль «Организация предметно-пространственной среды»  Оформление классных уголков  1-11  До 15 сентября Классные руководители  Выставка рисунков «Осенняя фантазия»  1-4  с 15 сентября Классные руководители  Выставка рисунков «Осенняя фантазия»  1-4  в течение года  Зам. директора по ВР  мий  Классные руководители  Тематические выставки в школьной  1-4  с 23 октября Классные руководители  Тематические выставки в школьной  1-4  с 1 декабря Классные руководители		1-4	октябрь	Классные руководители
Беседы с учащимися по правилам безопасности в период весенних каникул и «Осторожно, гололед».  Месячник по профилактики ДТП Профилактика безопасного поведения на каникулах. Инструктажи по ПДД, ППБ, поведение на ж/д транспорте, на водоемахв летний период и т.п.  Мофуль «Организация преометно-пространственной среды»  Мофуль «Организация преометно-пространственной среды»  Мофуль «Организация преометно-пространственной среды»  Мофуль «Организация преометно-пространственной среды»  Тематических выставок 1-4 с 15 сентября Классные руководители  Оформление тематических выставок 1-4 в течение года Зам. директора по ВР рисунков  Конкурс «Красота родного края»  Классные руководители  Тематические выставки в школьной 1-4 сентябрь -май Педагог-библиотекарь библиотеке  Выставка Новогодних плакатов, 1 от класса, формат АЗ	Неделя правовых знаний	1-4	13-20 ноября	Классные руководители
безопасности в период весенних каникул и «Осторожно, гололед».  Месячник по профилактики ДТП Профилактика безопасного поведения на каникулах. Инструктажи по ПДД, ППБ, поведение на ж/д транспорте, на водоемахв летний период и т.п.  Модуль «Организация предметно-пространственной среды» Оформление классных уголков 1-11 до 15 сентября Классные руководители Выставка рисунков «Осенняя фантазия» 1-4 с 15 сентября Классные руководители Оформление тематических выставок рисунков Конкурс «Красота родного края» 1-4 с 23 октября Классные руководители Тематические выставки в школьной библиотеке Выставка Новогодних плакатов, 1 от класса, формат АЗ  Классные руководители Тематические пода предоставки в пикольной предоставка на сентября классные руководители Тематические выставки в пикольной предоставка Новогодних плакатов, 1 от класса, формат АЗ	безопасности на водоемах в зимний период.	1-4	декабрь	Классные руководители
Профилактика безопасного поведения на каникулах. Инструктажи по ПДД, ППБ, поведение на ж/д транспорте, на водоемахв летний период и т.п.    Mai	безопасности в период весенних каникул и	1-4	март	Классные руководители
Профилактика безопасного поведения на каникулах. Инструктажи по ПДД, ППБ, поведение на ж/д транспорте, на водоемахв летний период и т.п.  **Modyль «Организация предметно-пространственной среды»  Оформление классных уголков  Выставка рисунков «Осенняя фантазия»  Оформление тематических выставок рисунков  Конкурс «Красота родного края»  Тематические выставки в школьной библиотеке  Выставка Новогодних плакатов, 1 от класса, формат АЗ  Май Ответственный по работе профилактика ДТП Классныеруководители Предагогный профилактика ДТП Классныеруководители Среды»  Тематические выставки в школьной п-4 сентября Классные руководители Педагог-библиотекарь Классные руководители Класса, формат АЗ  Конкурс «Красота родного края»  Тематические выставки в школьной педагог-библиотекарь Классные руководители Класса, формат АЗ	Месячник по профилактики ДТП	1-4	май	-
Оформление классных уголков  1-11 до 15 сентября Классные руководители Выставка рисунков «Осенняя фантазия»  1-4 с 15 сентября Классные руководители Оформление тематических выставок рисунков Конкурс «Красота родного края»  1-4 с 23 октября Классные руководители Тематические выставки в школьной библиотеке Выставка Новогодних плакатов, 1 от класса, формат АЗ  1-4 с 1 декабря Классные руководители С 1 декабря Классные руководители Классные руководители Классные руководители Классные руководители Классные руководители	каникулах. Инструктажи по ПДД, ППБ, поведение на ж/д транспорте, на водоемахв	1-4	май	Ответственный по работе профилактика ДТП
Выставка рисунков «Осенняя фантазия»  Оформление тематических выставок рисунков  Конкурс «Красота родного края»  Тематические выставки в школьной библиотеке  Выставка Новогодних плакатов, 1 от класса, формат АЗ  Неа с 15 сентября Классные руководители В течение года зам. директора по ВР Самание в тематические выставки в школьной зам. директора по ВР Самание года зам. директора	Модуль «Организация предметно-пространственной среды»			
Оформление тематических выставок рисунков  Конкурс «Красота родного края»  1-4 с 23 октября Классные руководители  Тематические выставки в школьной библиотеке  Выставка Новогодних плакатов, 1 от класса, формат АЗ		1-11		
рисунков  Конкурс «Красота родного края»  1-4 с 23 октября Классные руководители  Тематические выставки в школьной библиотеке  Выставка Новогодних плакатов, 1 от класса, формат A3  Классные руководители С 1 декабря Классные руководители				
Тематические выставки в школьной библиотеке         1-4         сентябрь -май Педагог-библиотекарь           Выставка Новогодних плакатов, 1 от класса, формат АЗ         1-4         с 1 декабря Классные руководители	рисунков	1-4	в течение года	Зам. директора по ВР
библиотеке         1-4         с 1 декабря         Классные руководители           выставка Новогодних плакатов, 1 от класса, формат A3         1-4         с 1 декабря         Классные руководители			-	
класса, формат A3		1-4	сентябрь -май	Педагог-библиотекарь
	класса,	1-4	с 1 декабря	Классные руководители
		1-4	с 10 декабря	Классные руководители

Тематическая выставка 2026 год — 225 лет со дня рождения В.И.Даля	1-4	с 15 января	Классные руководители
Фото вернисаж: «Папа, мама, Я и книга -лучшие друзья!»	1-4	с 26 февраля	Классные руководители
Выставка рисунков «Мы - Орлята России»	1-4	с 10 мая	Классные руководители
Модуль «Внеш	кольные ме	роприятия»	
Внешкольные тематические мероприятия воспитательной направленности, организуемые педагогами по изучаемым в образовательной организации учебным предметам, курсам, модулям	1-4	в течение года	Классные руководители Учителя-предметники
Экскурсии, походы выходного дня,	1-4	в течение года	Классные руководители
руководителями, в том числе совместно с родителями . Модуль "Соц	иальное паг	отнерство''	
, 	1-4	-	Зам. директора по ВР
Участие представителей организаций- партнеров, в том числе в соответствии с договорами с сотрудничестве, в проведении отдельных мероприятий в рамках рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы		в те тепие года	зам. директора по Б1
Участие представителей организаций- партнеров в проведении отдельных уроков, внеурочных занятий, внешкольных мероприятий соответствующей тематической направленности.	1-4	в течение года	Зам. директора по ВР

# Список тем классных часов согласно федерального календарного плана воспитательной работы на 2025-2026 учебный год

I полугодие 2025-2026учебного года	II полугодие 2025-2026 учебного года
Сентябрь: - 1 сентября: День знаний; - 3 сентября: День окончания Второй мировой войны; День солидарности в борьбе с терроризмом; - 8 сентября: Международный день распространения грамотности; - 10 сентября: Международный день памяти жертв фашизма; - 21 сентября: День зарождения российской государственности (приурочен к открытию памятника «Тысячелетие России» в Великом Новгороде императором Александром II 21 сентября 1862 г.) - 27 сентября: День работника дошкольного образования, Всемирный день туризма - 30 сентября: День воссоединения Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области с Российской Федерацией	Январь: - 1 января: Новый год; - 7 января: Рождество Христово; - 25 января: День российского студенчества; - 26 января: Международный день без Интернета; - 27 января: День освобождения Ленинграда от фашистской блокады; День освобождения Красной армией крупнейшего «лагеря смерти» Аушвиц-Биркенау (Освенцима) — День памяти жертв Холокоста.

#### Октябрь:

- 1 октября: Международный день пожилых людей;

Международный день музыки;

- 4 октября: День защиты животных;
- 5 октября: День Учителя;
- 19 октября (третье воскресенье октября): День отца;
- 28 октября: День бабушек и дедушек;
- 27 октября: Международный день школьных библиотек;

#### Февраль:

- 2 февраля: День воинской славы России;
- 7 февраля: Всемирный день балета;
- 8 февраля: День российской науки;
- 14 февраля: День книгодарения;
- 15 февраля: День памяти воиновинтернационалистов;
- 21 февраля: Международный день родного языка;
- 23 февраля: День защитника Отечества.

#### Ноябрь:

- 4 ноября: День народного единства;
- 10 ноября: День сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации;
- 20 ноября: День начала Нюрнбергского процесса;
- 30 ноября (последнее воскресенье ноября): День матери в России;
- 30 ноября: День Государственного герба Российской Федерации.

#### Mapm:

- 8 марта:

Международный женский день;

- 18 марта: День воссоединения Крыма с Россией;
- 21 марта: Всемирный день поэзии;
- 25 марта: час Земли;
- 27 марта: Всемирный день театра, 250 лет со дня основания Государственного академического Большого театра России (28 марта 1776)

#### Декабрь:

- 1 декабря: День математика;
- 3 декабря: День неизвестного солдата; Международный день инвалидов;
- 5 декабря: Битва за Москву в период Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.:

Международный день добровольцев;

- 9 декабря: День Героев Отечества:
- 10 декабря: День прав человека;
- 12 декабря: День Конституции Российской Федерации;
- 27 декабря: День спасателя Российской Федерации.

#### Апрель:

- 7 апреля: Всемирный день здоровья;
- 12 апреля: День космонавтики;
- 19 апреля: День памяти о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной
- в годы Великой Отечественной войны;
- 22 апреля: Международный день Матери-Земли;
- 27 апреля: День российского парламентаризма.

#### Май:

- 1 мая: Праздник Весны и Труда;
- 9 мая: День Победы;
- 18 мая: Международный день музеев;
- 19 мая: День детских общественных организаций России;
- 24 мая: День славянской письменности и культуры.

- 1 июня: Международный

день защиты детей;

- 5 июня: День эколога;
- 6 июня: День русского

языка;

- 12 июня: День России;
- 22 июня: День памяти и

скорби;

- 27 июня (последняя суббота июня): День молодежи.

#### Июль:

- 8 июля: День семьи, любви

и верности;

- 26 июля (последнее

воскресенье июля): День

военно-морского флота.

### Август:

- 9 августа: День

физкультурника;

- 22 августа: День

Государственного флага

Российской Федерации;

- 25 августа: День воинской

славы России;

- 27 августа: День

российского кино.

# Приложение к рабочей программе воспитания Приказ № 112 от 29 августа 2025 г. КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ НА 2025-2026 УЧЕБНЫЙ ГОД

Основ	ного общег	о образования	
Модуль «К	лючевые об	щешкольные дела»	
Дела	Классы	Дата	Ответственные
Общешкольная линейка, посвященная «Первому звонку - 2025 года»	5-9	01.09.25	Замдиректора по ВР, Советник
Классный час «Образ будущего. Ко дню знаний»	5-9	01.09.25	Классные руководители
Подъем Флага РФ и исполнение Гимна РФ	5-9	каждый понедельник	Замдиректора по ВР, Советник, учитель ОБЗР
Акция, посвященная окончанию 2 мировой войны «Голубь мира»	5-8	3 сентября	Учитель истории
Месячник безопасности (по отдельному плану)	5-9	С 19 августа по 19 сентября	Замдиректора по ВР, Советник, учитель ОБЗР, кл руководители
Школьный этап сдачи норм ГТО	5-9	сентябрь- октябрь	Учителя физкультуры
Школьные соревнования по волейболу	5-9	2-4 октября	Учителя физкультуры
Школьные соревнования по настольному теннису	5-9	10-13 октября	Учителя физкультуры
«Разговоры о важном»	5-9	каждый понедельник	Классные руководители
Акция, посвященная «Всемирному дню ребенка»	5-9	13-20 ноября	Зам. директора по ВР,Советник
Предновогодний турнир по пионерболу	5-6	12-14декабря	Учителя физкультуры
Предновогодний турнир по волейболу	7-8	16-18декабря	Учителя физкультуры
Новогодние Ёлки	5-9	30.12.24	Зам. директора по ВР, Советник, Кл. рук. 5-11 кл.
2026 год - 226 лет со дня рождения В.И.Даля.	5-9	С 10 января	Зам. директора по ВР, Советник, Кл. рук. 5-11 кл.
Конкурс чтецов «Живая классика»	5-9	14 февраля	Учителя литературы
Акция «Свеча памяти»	5-9	27 января	Актив Движения Первых
Фестиваль агитбригад по ПДД	5-6	январь	Руководитель кружка ЮИД
Участие в Фестивале ГТО	5-9	апрель-май	Учителя физкультуры
Месячник военно-патриотической работы (по отдельному плану): «Смотр строя и песни»	5-9	февраль	Зам. директора по ВР Классные руководители, Учитель ОБЗР, Учитель музыки, Учителя физкультуры
Акция «Письма солдату», сбор помощи военнослужащим	5-9	в течении года	Классные руководители
Линейка «Последний звонок -2026»	5-9	24.05.25	Зам. директора по ВР
Итоговые классные часы	5-8	22.05.25	Классные руководители
<b>(согласно индивидуал</b> Заседание МО		<mark>г руководство»</mark> ам классных руководі 30 августа	Зам. директора по ВР,
классных руководителей			руководитель ШМО классных руководителей
Планирование воспитательной работы классов на 2024-2025 учебный год	5-9	до 15 сентября	Классные руководители
Проведение классных часов	5-9	раз в неделю	Классные руководители

Планирование индивидуальной	5-9	до 20 сентября	Классные руководители
работыс учащимися: активом, «Группой риска», «ОВЗ»			
Организация занятости учащихся во	5-9	до 15 сентября	Зам. директора по ВР
внеурочное время в кружках, секциях, клубах и ДОП (Навигатор)			Классные руководители

екциях, клубах и ДОП (Навигатор)			руководители
П	5-9	155	I/
Проведение социометрии в классе	5-9	до 15 сентября	Классные руководители
Оформление классных уголков Проверка планов воспитательной		до 15 сентября	Классные руководители
проверка планов воспитательной работы с классами на учебный год	5-9	с 15 сентября	Руководитель МО
Заседание МО классных	5-9		2014 пирокатора но DD
руководителейей	3-9	ноябрь март	Зам. директора по ВР, Руководитель МО
	5-9		·
Педсовет по воспитательной работе	5-9	март	Зам. директора по ВР
Прогноз летней занятости учащихся	3-9	март	Классные руководители
Сбор информации о кандидатах на	5-9	до 17 мая	Зам. директора по ВР
стенд «Ими гордится школа»	7.0	10	
Анализ ВР с классом за уч. год	5-9	до 10 июня	Классные руководители
Организация летней занятости учащихся	5-9	май- июнь	Классные руководители
Модуль «Внеурочная деятельн	LOCMEN (CO2	nacuo vmeenucdeuuom	v nachucauum
		лисно утвержоснном <sub>.</sub> пельности)	у риснисинию
Название курса внеурочной	Классы	Количество часов в	Ответственные
деятельности		неделю	
«Разговоры о важном»	5-9	1	Классные руководители
«Россия - мои горизонты»	6-9	1	Классные руководители
Модуль «Взаимодействие с ро	<mark>одителями</mark>	ı (законными предста	вителями)»
Дела	Классы	Дата	Ответственные
Заседания Родительских комитетов	5-9	_	Председатели
классов		в течение учебного года	родительских комитетов
Взаимодействие с социально-	5-9	сентябрь - май	Классные руководители
психологической службой школы Родительские собрания	5-9	1 man n warmanny	V поседи на <del>разм</del> еро питоли
Раздел «Информация для родителей» на		1 раз в четверть в течение года	Классные руководители Зам. директора по ВР
сайте школы, информация для родителей по социальным вопросам, безопасности психологического благополучия, профилактики вредных привычек и правонарушенийи т.д.		в те тение года	Зам. директора по Вт
Индивидуальная работа с семьями:в	5-9	в течение года	Классные руководители
трудной жизненной ситуации, малообеспеченными и многодетными, «Группы риска»			
Работа с родителями по организации горячего питания	5-9	сентябрь - май	Классные руководители
Мониторинг удовлетворённости	5-9	в течение года	Администрация школы
образовательным и			
воспитательным процессом			
Модуль «Детс	ские общес	твенные организации	<b>"</b>
Дни единых действий РДДМ	5-9	по плану РДДМ	Актив РДДМ
Участие в Проекте «Большая перемена»	5-9	по плану РДДМ	Классные руководители
		i .	
Всероссийская акция «Кросс наций»	5-9	16 сентября	Учителя физкультуры
Всероссийская акция «Кросс наций» Участие Юнармейцев в	5-9 5-9	16 сентября в течение года	Учителя физкультуры Зам. директора по ВР

по активностям РДДМ - https://xn		по плану 1 ДДП	классные руководители
90acagbhgpca7c8c7f.xnp1ai/projects			
Участие в благотворительных акциях	5-9	в течение года	Классные руководители
Участие в проекте «Добро не уходитна	5-9	по плану РДДМ	Классные руководители
каникулы»		110 1111111) 1 744111	тамоные руководители
Участие во Всероссийском	5	по плану РДДМ	Ответственный
Экопроекте			
«На связи с природой»			
	<mark>дуль «Самоу</mark>		T
Организация дежурства по школе	5-9	в течение года	Классные руководители
Организация дежурства по классу	5-9	в течение года	Актив класса
Совет Актива РДДМ	5-9	1 раз в месяц	Зам директора по ВР
Участие во Всероссийских,	5-9	по плану РДДМ	Актив РДДМ
Региональных,			Зам директора по ВР
Муниципальных проектах,			Классные
Акциях, мероприятиях			руководители
Модуль	« <i>Профилан</i>	<mark>ктика и безопасносп</mark>	16»
Неделя безопасности. Беседы о	5-9	4-9 сентября	Классные руководители
правилах ПДД, ППБ, правила поведения			
учащихся в школе,			
общественных местах. Вводные			
инструктажи.	5.0		V OFDD
Учебная эвакуация «Угроза теракта»,	5-9	начало сентября	Учитель ОБЗР
«Пожарная тревога».			Зам. директора по
C	5	4.0	BP
Составление с учащимися схемы безопасного пути «Дом-школа-дом»	5	4-8 сентября	Классные руководители
Неделя профилактики ДТП Встречи	5-9	сентябрь	Учитель ОБЗР
сотрудников ГИБДД с учащимися, беседы	3-9	ссніяорь	Классные руководители
по ПДД			13
Профилактическая акция	5-9	октябрь	Учитель ОБЗР
«Здоровье- твое богатство!»			Классные руководители
Беседы по безопасности учащихся	5-9	октябрь	Классные руководители
в период осенних каникул			
Неделя правовых знаний	5-9	13-20 ноября	Классные руководители
Беседы по пожарной	5-9	декабрь	Классные руководители
безопасности, правилах безопасности			
на водоемах в зимний период,			
поведение на школьных новогодних			
мероприятиях. Беседы с учащимися по правилам	5-9	март	Классные руководители
безопасности в период весенних		март	телиссивіс руководители
каникул на водоемах, на дороге и			
«Осторожно, гололед».			
Месячник по профилактики ДТП	5-9	май	Ответственный по работе
месячник по профилактики дтт	3-7	Man	профилактика ДТП
	5-9	май	Ответственный по
Профилактика безопасного	3-9	маи	
поведения на каникулах.			работепрофилактика
Инструктажи по ПДД,			ДТП
ППБ,			Классные руководители
поведение на ж/д транспорте, на			
водоемах в летний период и т.п.			
M \ O	а иподмощи	<mark>ю-пространственно</mark>	ой спеды»
Мооуль «Организаци		o upoempunemoenno	n epecan
<b>Мобуль «Организаци</b> Оформление классных уголков	5-9	до 15 сентября	Классные руководители

по плану РДДМ

Классные руководители

Участие во Всероссийских проектах

іставка плакатов «Мы за ЗОЖ» рмат АЗ	5-9	с 12 сентября	Классные руководители
матические выставки в школьной блиотеке	5-9	в течение года	Заведующий библиотекой
иставка Новогодних плакатов, рмат А3	5-9	с 1 декабря	Классные руководители
вогоднее оформление кабинетов	5-9	с 10 декабря	Классные руководители
матическое оформление креаций	5-9	в течение года	Классные руководители
Выставка информационного	5-9	с 15 января	Классные руководители
плаката «Герои нашего времени», формат А3			
Выставка фотоколлажей «МЫ - в«Движении первых!»», формат А3	5-9	с 26 февраля	Классные руководители
Выставка плакатов «Мы помним- Великие сражения ВОВ»	5-9	с 4 апреля	Классные руководители
Выставка фотоколлажей «Солнце, воздух и вода-наши лучшие друзья»	5-9	с 11 мая	Классные руководители
Модуль	"Внешкол	ьные мероприятия ''	
Внешкольные тематические мероприятия воспитательной направленности, организуемые педагогами по изучаемым в образовательной организации учебным предметам, курсам, модулям	5-9	в течение года	Классные руководители Учителя-предметники
Экскурсии, походы выходного дня (в музей, картинную галерею, технопарк, на предприятие и другое),организуемые в классах классными руководителями, в том числе совместно с родителями	5-9	в течение года	Классные руководители
Модул	<mark>ь "Социал</mark>	<mark>ьное партнерство"</mark>	
Участие представителей организаций- партнеров, в том числе в соответствии с договорами о сотрудничестве, в проведении отдельных мероприятий в рамках рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы	5-9	в течение года	Зам. директора по ВР
Участие представителей организаций- партнеров в проведении отдельных уроков, внеурочных занятий, внешкольных мероприятий соответствующей тематической направленности.		в течение года	Зам. директора по ВР
Mo	о <mark>дуль «Ш</mark> к	кольные медиа»	
Публикации новостей в школьном аккаунте в ВК	5-9	Каждую неделю	Учитель информатики
Фоторепортажи с школьных мероприятий	5-9	в течение года	Медиацентр

Работа школьного медиацентра Подготовка ведущих школьных мероприятий Выпуск газеты «Ровесники	5-9 5-9 5-9	в течение года в течение года 1 раз в четверть	Замдиректора по ВР  Замдиректора по ВР  Педагог-организатор  Медиацентр
Mo	одуль «Про	офориентация»	
Занятия класса «Юнармия»	5-6	Вторник-четверг	Учитель ОБЖ
Просмотр видео-уроков на сайте «Проектория»https://proektoria.online/	5-9	Раз в месяц	Классные руководители
Занятия отряда ЮИД	5	среда	Учитель ОБЖ
Проектная деятельность	9	в течение года	Учителя-предметники
Тематические экскурсии на предприятия района	5-9	в течение года	Классные руководители
Профориентационная работа по подготовке к выбору профиля	8-9	в течение года	Учителя-предметники
Занятия в рамках проекта по профминимуму «Россия-мои горизонты»	6-9	раз в неделю	Классные руководители

# Список тем классных часов согласно федерального календарного плана воспитательной работы на 2025-2026 учебный год

I полугодие 2025-2026учебного года	II полугодие 2025-2026 учебного года
Сентябрь: - 1 сентября: День знаний; - 3 сентября: День окончания Второй мировой войны; День солидарности в борьбе с терроризмом; - 8 сентября: Международный день распространения грамотности; - 10 сентября: Международный день памяти жертв фашизма; - 21 сентября: День зарождения российской государственности (приурочен к открытию памятника «Тысячелетие России» в Великом Новгороде императором Александром II 21 сентября 1862 г.) - 27 сентября: День работника дошкольного образования, Всемирный день туризма - 30 сентября: День воссоединения Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области с Российской Федерацией	Январь: - 1 января: Новый год; - 7 января: Рождество Христово; - 25 января: День российского студенчества; - 26 января: Международный день без Интернета; - 27 января: День освобождения Ленинграда от фашистской блокады; День освобождения Красной армией крупнейшего «лагеря смерти» Аушвиц-Биркенау (Освенцима) — День памяти жертв Холокоста.

#### Октябрь:

- 1 октября: Международный день пожилых людей;

Международный день музыки;

- 4 октября: День защиты животных;
- 5 октября: День Учителя;
- 19 октября (третье воскресенье октября): День отца;
- 28 октября: День бабушек и дедушек;
- 27 октября: Международный день школьных библиотек;

#### Февраль:

- 2 февраля: День воинской славы России;
- 7 февраля: Всемирный день балета;
- 8 февраля: День российской науки;
- 14 февраля: День книгодарения;
- 15 февраля: День памяти воиновинтернационалистов;
- 21 февраля: Международный день родного языка;
- 23 февраля: День защитника Отечества.

#### Ноябрь:

- 4 ноября: День народного единства;
- 10 ноября: День сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации;
- 20 ноября: День начала Нюрнбергского процесса;
- 30 ноября (последнее воскресенье ноября): День матери в России;
- 30 ноября: День Государственного герба Российской Федерации.

#### Mapm:

- 8 марта:

Международный женский день;

- 18 марта: День воссоединения Крыма с Россией;
- 21 марта: Всемирный день поэзии;
- 25 марта: час Земли;
- 27 марта: Всемирный день театра, 250 лет со дня основания Государственного академического Большого театра России (28 марта 1776)

#### Декабрь:

- 1 декабря: День математика;
- 3 декабря: День неизвестного солдата; Международный день инвалидов;
- 5 декабря: Битва за Москву в период Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.:

Международный день добровольцев;

- 9 декабря: День Героев Отечества:
- 10 декабря: День прав человека;
- 12 декабря: День Конституции Российской Федерации;
- 27 декабря: День спасателя Российской Федерации.

#### Апрель:

- 7 апреля: Всемирный день здоровья;
- 12 апреля: День космонавтики;
- 19 апреля: День памяти о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной
- в годы Великой Отечественной войны;
- 22 апреля: Международный день Матери-Земли;
- 27 апреля: День российского парламентаризма.

#### Май:

- 1 мая: Праздник Весны и Труда;
- 9 мая: День Победы;
- 18 мая: Международный день музеев;
- 19 мая: День детских общественных организаций России;
- 24 мая: День славянской письменности и культуры.

- 1 июня: Международный

день защиты детей;

- 5 июня: День эколога;
- 6 июня: День русского

языка;

- 12 июня: День России;
- 22 июня: День памяти и

скорби;

- 27 июня (последняя суббота июня): День молодежи.

#### Июль:

- 8 июля: День семьи, любви

и верности;

- 26 июля (последнее

воскресенье июля): День

военно-морского флота.

#### Август:

- 9 августа: День

физкультурника;

- 22 августа: День

Государственного флага

Российской Федерации;

- 25 августа: День воинской

славы России;

- 27 августа: День

российского кино.

			и программе воспитани 2 от 29 августа 2025 г.		
КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН		АТЕЛЬНОЙ РАБОТ БЫЙ ГОД	ГЫ НА 2025-2026		
среднего общего образования					
Модуль «Ключевые общешкольные дела»					
Дела	Классы	Дата	Ответственные		
Общешкольная линейка, посвященная «Первому звонку — 2025 года»	10-11	1 сентября	Советник Зам.директора по ВР		
Классный час «Образ будущего. Ко дню знаний»	10-11	1 сентября	Классные руководители		
Месячник безопасности	10-11	С 19 августа по 19 сентября	Советник Классные руководители, ЗДВР, советник, Учитель ОБЖ		
Подъем Флага РФ и исполнение Гимна РФ	10-11	каждый понедельник	Советник Зам.директора по ВР		
Акция, посвященная окончанию 2 мировой войны «Голубь мира»	10-11	3 сентября	Советник Учителя истории		
Школьный этап сдачи норм ГТО	10-11	сентябрь	Учителя физкультуры		
Акция, посвященная «Всемирному дню ребенка»	10-11	13-20 ноября	Советник Зам. директора по ВР		
Предновогодний турнир по настольному теннису	10-11	Первая половина декабря	Учителя физкультуры		
Предновогодний турнир по волейболу	10-11	вторая половина декабря	Учителя физкультуры		
Новогодние Ёлки	10-11	29-30 декабря	Советник Зам. директора по ВР Кл. рук.		
2026 год -225-летие со дня рождения В.И.Даля	10-11	С 10 января	Зам. директора по ВР, Советник, Кл. рук. 5-11 кл.		
Конкурс чтецов «Живая классика»	10-11	14 февраля	Учителя литературы		
Акция «Свеча памяти»	10-11	27 января	Советник Актив РДДМ		
Фестиваль агитбригад по ПДД	10-11	январь	Учитель ОБЗР		
Участие в Фестивале ГТО Месячник военно-патриотической работы (по отдельному плану): «Смотр строя и песни»	10-11	апрель-май февраль	Учителя физкультуры Советник Зам. директора по ВР Классные руководитель, учитель ОБЗР, учитель музыки, Учителя физкультуры		
Акция «Письма солдату», сбор помощи военнослужащим	10-11	в течение года	Советник Классные руководители		
Линейка «Последний звонок -2025»	10-11	24.05.26	Советник Зам. директора по ВР		
Итоговые классные часы	10-11	22.05.24	Классные руководители		
Модуль «Классное руководс	,	асно индивидуальныл дителей)	м планам классных		
Заседание МО классных руководителей	10-11	31 августа	Советник Зам. директора по ВР		
Планирование воспитательной работы классов на 2025-2026 учебный год	10-11	до 15 сентября	Советник Классные руководители		
		<del> </del>	1		

10-11

раз в неделю

Классные руководители

Проведение классных часов

<del></del>	40.11		T = 0
Планирование индивидуальной работы с учащимися: активом, «Группой риска», «ОВЗ»	10-11	до 20 сентября	Классные руководители
Организация занятости учащихся во внеурочное время в кружках, секциях,	10-11	до 15 сентября	Зам. директора по ВР Классные руководители
клубах и ДОП (Навигатор)		50	руководители
Проведение социометрии в классе	10-11	до 15 сентября	Классные руководители
Оформление классных уголков	10-11	до 15 сентября	Классные руководители
Проверка планов воспитательной работы с классами на учебный год	10-11	с 15 сентября	Руководитель МО
Заседание МО классных рук-ей	10-11	ноябрь март	Советник Зам. директора по ВР
Педсовет по воспитательной работе	10-11	март	Советник Зам. директора по ВР
Прогноз летней занятости учащихся	10-11	март	Советник
95	10.11	4.5	Классные руководители
Сбор информации о кандидатах на стенд «Ими гордится школа»	10-11	до 17 мая	Зам. директора по ВР
Анализ ВР с классом за уч. год	10-11	до 10 июня	Советник Классные руководители
Организация летней занятости	10-11	май- июнь	Советник, ЗДВР
учащихся			Классные руководители
Модуль «Внеурочная деяте			ному расписанию
Название курса внеурочной	<u>еурочной с</u> Классы	<mark>деятельности)</mark> Количество часов в	Ответственные
деятельности внеурочной деятельности	Плиссы	неделю	Ответственные
«Разговоры о важном»	10-11	1	Классные руководители
«Россия-мои горизонты»	10-11	1	Классные руководители
		1	
Модуль «Взаимодействие	с родител	иями (законными пред	ставителями)»
Модуль «Взаимодействие Дела	<mark>с родител</mark> Классы	1	ставителями)» Ответственные
Модуль «Взаимодействие	с родител	иями (законными пред	ставителями)»  Ответственные Председатели
Модуль «Взаимодействие Дела Заседания Родительских комитетов классов	<mark>с родител</mark> Классы 10-11	<mark>іями (законными пред</mark> Дата	ставителями)» Ответственные
Модуль «Взаимодействие Дела  Заседания Родительских комитетов классов Взаимодействие с социально-психологической службой школы Родительские собрания	С родител Классы 10-11 10-11	в течение учебного года	ставителями)»  Ответственные Председатели родительских комитетов Зам. директора по ВР  Классные руководители
Модуль «Взаимодействие Дела  Заседания Родительских комитетов классов Взаимодействие с социальнопсихологической службой школы Родительские собрания Раздел «Информация для родителей» на сайте школы, информация для родителей по социальным вопросам безопасности, психологического благополучия, профилактики вредных привычек и правонарушенийи т.д.	С родител Классы 10-11 10-11 10-11 10-11	в течение учебного года  сентябрь - май	ставителями)»  Ответственные Председатели родительских комитетов Зам. директора по ВР
Модуль «Взаимодействие Дела  Заседания Родительских комитетов классов Взаимодействие с социально- психологической службой школы Родительские собрания Раздел «Информация для родителей» на сайте школы, информация для родителей по социальным вопросам безопасности, психологического благополучия, профилактики вредных привычек и	С родител Классы 10-11 10-11	в течение учебного года сентябрь - май	ставителями)»  Ответственные Председатели родительских комитетов Зам. директора по ВР  Классные руководители
Модуль «Взаимодействие Дела  Заседания Родительских комитетов классов Взаимодействие с социальнопсихологической службой школы Родительские собрания Раздел «Информация для родителей» на сайте школы, информация для родителей по социальным вопросам безопасности, психологического благополучия, профилактики вредных привычек и правонарушенийи т.д. Индивидуальная работа с семьями: в трудной жизненной ситуации, малообеспеченными и	С родител Классы 10-11 10-11 10-11 10-11	в течение учебного года сентябрь - май  1 раз в четверть в течение года	ставителями)»  Ответственные Председатели родительских комитетов Зам. директора по ВР  Классные руководители Зам. директора по ВР  Советник Классные руководители
Модуль «Взаимодействие Дела  Заседания Родительских комитетов классов  Взаимодействие с социально- психологической службой школы  Родительские собрания  Раздел «Информация для родителей» на сайте школы, информация для родителей по социальным вопросам безопасности, психологического благополучия, профилактики вредных привычек и правонарушенийи т.д.  Индивидуальная работа с семьями: в трудной жизненной ситуации, малообеспеченными и многодетными, «Группы риска»  Работа с родителями по организации	С родител Классы 10-11 10-11 10-11 10-11	в течение учебного года сентябрь - май  1 раз в четверть в течение года  в течение года	ставителями)»  Ответственные Председатели родительских комитетов Зам. директора по ВР  Классные руководители Зам. директора по ВР  Советник Классные руководители Зам. директора по ВР
Модуль «Взаимодействие Дела  Заседания Родительских комитетов классов Взаимодействие с социально- психологической службой школы Родительские собрания Раздел «Информация для родителей» на сайте школы, информация для родителей по социальным вопросам безопасности, психологического благополучия, профилактики вредных привычек и правонарушенийи т.д. Индивидуальная работа с семьями: в трудной жизненной ситуации, малообеспеченными и многодетными, «Группы риска» Работа с родителями по организации горячего питания Мониторинг удовлетворённости	С родител Классы 10-11 10-11 10-11 10-11	в течение учебного года сентябрь - май  1 раз в четверть в течение года  в течение года	ставителями)»  Ответственные Председатели родительских комитетов Зам. директора по ВР  Классные руководители Зам. директора по ВР  Советник Классные руководители Зам. директора по ВР  Классные руководители Зам. директора по ВР
Модуль «Взаимодействие Дела  Заседания Родительских комитетов классов  Взаимодействие с социально- психологической службой школы  Родительские собрания  Раздел «Информация для родителей» на сайте школы, информация для родителей по социальным вопросам безопасности, психологического благополучия, профилактики вредных привычек и правонарушенийи т.д.  Индивидуальная работа с семьями: в трудной жизненной ситуации, малообеспеченными и многодетными, «Группы риска»  Работа с родителями по организации горячего питания  Мониторинг удовлетворённости образовательным и росциальным процессом	С родител Классы 10-11 10-11 10-11 10-11 10-11 10-11	в течение учебного года сентябрь - май  1 раз в четверть в течение года  в течение года	Ставителями)»  Ответственные Председатели родительских комитетов Зам. директора по ВР  Классные руководители Зам. директора по ВР  Советник Классные руководители Зам. директора по ВР  Классные руководители Администрация школы
Модуль «Взаимодействие Дела  Заседания Родительских комитетов классов  Взаимодействие с социально- психологической службой школы  Родительские собрания  Раздел «Информация для родителей» на сайте школы, информация для родителей по социальным вопросам безопасности, психологического благополучия, профилактики вредных привычек и правонарушенийи т.д.  Индивидуальная работа с семьями: в трудной жизненной ситуации, малообеспеченными и многодетными, «Группы риска»  Работа с родителями по организации горячего питания  Мониторинг удовлетворённости образовательным и росциальным процессом	С родител Классы 10-11 10-11 10-11 10-11 10-11 10-11	в течение учебного года сентябрь - май  В течение учебного года сентябрь - май  1 раз в четверть в течение года  в течение года  сентябрь - май  в течение года	Ставителями)»  Ответственные Председатели родительских комитетов Зам. директора по ВР  Классные руководители Зам. директора по ВР  Советник Классные руководители Зам. директора по ВР  Классные руководители Администрация школы
Модуль «Взаимодействие Дела  Заседания Родительских комитетов классов Взаимодействие с социально- психологической службой школы Родительские собрания Раздел «Информация для родителей» на сайте школы, информация для родителей по социальным вопросам безопасности, психологического благополучия, профилактики вредных привычек и правонарушенийи т.д. Индивидуальная работа с семьями: в трудной жизненной ситуации, малообеспеченными и многодетными, «Группы риска» Работа с родителями по организации горячего питания Мониторинг удовлетворённости образовательным и воспитательным процессом	С родител Классы 10-11 10-11 10-11 10-11 10-11 10-11	в течение учебного года сентябрь - май  В течение учебного года сентябрь - май  1 раз в четверть в течение года  в течение года  сентябрь - май  в течение года	Ставителями)»  Ответственные Председатели родительских комитетов Зам. директора по ВР  Классные руководители Зам. директора по ВР  Советник Классные руководители Зам. директора по ВР  Классные руководители Зам. директора по ВР  Классные руководители Администрация школы
Модуль «Взаимодействие Дела  Заседания Родительских комитетов классов Взаимодействие с социально-психологической службой школы Родительские собрания Раздел «Информация для родителей» на сайте школы, информация для родителей по социальным вопросам безопасности, психологического благополучия, профилактики вредных привычек и правонарушенийи т.д. Индивидуальная работа с семьями: в трудной жизненной ситуации, малообеспеченными и многодетными, «Группы риска» Работа с родителями по организации горячего питания Мониторинг удовлетворённости образовательным и воспитательным процессом	С родител Классы 10-11 10-11 10-11 10-11 10-11 10-11	в течение учебного года сентябрь - май  В течение учебного года сентябрь - май  1 раз в четверть в течение года  в течение года  сентябрь - май  в течение года	Ставителями)»  Ответственные Председатели родительских комитетов Зам. директора по ВР  Классные руководители Зам. директора по ВР  Советник Классные руководители Зам. директора по ВР  Классные руководители Администрация школы

Участие Юнармейцев в	10-11	в течение года	Советник
патриотических мероприятиях			Зам. директора по ВР
Участие во Всероссийских проектах по активностям РДДМ - <a href="https://xn90acagbhgpca7c8c7f.xnp1ai/projects">https://xn90acagbhgpca7c8c7f.xnp1ai/projects</a>	10-11	по плану РДДМ	Классные руководители
Участие в благотворительных акциях	10-11	в течение года	Советник Классные руководители
Участие в проекте «Добро не уходит на каникулы»	10-11	по плану РДДМ	Советник Классные руководители

Участие во Всероссийском Экопроекте «На связи с природой»	10-11	по плану РДДМ	Советник Зам. директора по ВР				
Модуль «Самоуправление»							
Организация дежурства по школе	10-11	в течение года	Классные руководители				
Организация дежурства по классу	10-11	в течение года	Актив класса				
Совет Актива РДДМ	10-11	1 раз в месяц	Советник Зам. директора по ВР				
Участие во Всероссийских,	10-11	по плану РДДМ	Советник				
Региональных,			Актив РДДМ				
Муниципальных проектах,							
Акциях, мероприятиях							
<i>Модуль «</i>	Модуль « Профилактика и безопасность»						
Неделя безопасности. Беседы о правилах ПДД, ППБ, правила поведения учащихся в школе, общественных местах. Вводные инструктажи.	10-11	4-9 сентября	Классные руководители				
Учебная эвакуация «Угроза теракта», «Пожарная тревога».	10-11	начало сентября	Советник Зам. директора по ВР				
Составление с учащимися схемы	10-11	4-8 сентября	Классные руководители				
безопасного пути «Дом-школа-дом»	10 11	+ о сентлоря	топассиве руководители				
Неделя профилактики ДТП Встречи сотрудников ГИБДД с учащимися, беседы по ПДД	10-11	сентябрь	Классные руководители				
Профилактическая акция	10-11	октябрь					
«Здоровье-твое богатство!»			Классные руководители				
Беседы по безопасности учащихся в период осенних каникул	10-11	октябрь	Классные руководители				
Неделя правовых знаний	10-11	13-20 ноября	Классные руководители				
Беседы по пожарной безопасности, правилах безопасности на водоемах в зимний период, поведение на школьных елках.	10-11	декабрь	Классные руководители				
Беседы с учащимися по правилам безопасности в период весенних каникул и «Осторожно, гололед».	10-11	март	Классные руководители				
Месячник по профилактике ДТП	10-11	май	Ответственный по работе профилактика ДТП				

Профилактика безопасного поведения на каникулах. Инструктажи по ПДД, ППБ,поведение на ж/д транспорте, на водоемах в летний период и т.п.	10-11	май	Ответственный по работе профилактика ДТП Классные руководители			
Модуль «Организан	, 1	<mark>тно-пространственн</mark>	ой среды»			
Оформление классных уголков	10-11	до 15 сентября	Классные руководители			
Выставка плакатов «Мы за ЗОЖ» формат АЗ	10-11	с 12 сентября	Зам. директора по ВР			
Тематические выставки в школьной библиотеке	10-11	в течение года	Классные руководители			
Выставка Новогодних плакатов, формат A3	10-11	с 1 декабря	Классные руководители			
Новогоднее оформление кабинетов	10-11	с 10 декабря	Классные руководители			
Тематическое оформление рекреаций	10-11	в течение года 52	Классные руководители			
Выставка информационного плаката «Герои нашего времени»,фор A3	мат 10-11	с 15 января	Классные руководители			
Выставка фотоколлажей «МЫ -в «Движении первых!»», формат А3	10-11	с 26 февраля	Классные руководители			
Выставка плакатов «Мы помним- Великие сражения ВОВ»	10-11	с 4 апреля	Классные руководители			
Выставка фотоколлажей «Солнце,воздух и вода- наши лучшие друзья»		с 11 мая	Классные руководители			
Модуль ".	<mark>Внешкольн</mark>	ые мероприятия ''				
Внешкольные тематические мероприятия воспитательной направленности, организуемые педагогам по изучаемым образовательной организации учебным предметам, курсам, модулям	10-11 и в	в течение года	Классные руководители Учителя-предметники			
Экскурсии, походы выходного дня(в музей, картинную галерею, технопарк, на предприятие и другое),организуемые в классах классным ируководителями, в том числе совместно с родителями (законными представителями)		в течение года	Классные руководители			
Модуль «Социальное партнерство»						
Участие представителей организа партнеров, в том числе в соответстви договорами о сотрудничестве, в проведсотдельных мероприятий в рамках раб программы воспитания и календарного п воспитательной работы	ии с ении очей	в течение года	Советник Зам. директора по ВР			

Участие представителей организаций-	10-11	в течение года	Зам. директора по ВР		
партнеров в проведении отдельных уроков,					
внеурочных занятий, внешкольных					
мероприятий					
соответствующей тематической					
направленности.					
Модуль «Школьные медиа»					
Публикации новостей в школьном	10-11		Учитель информатики		
аккаунте в ВК		Каждую неделю			
Фоторепортажи с школьных мероприятий	10-11	в течение года	Медиацентр		
Работа школьного медиацентра	10-11		Советник		
т иссти школьного медицентри	10 11	в течение года	Зам. директора по ВР		
Подготовка ведущих школьных	10-11		Советник		
мероприятий		в течение года	Зам. директора по ВР		
Выпуск газеты «Школьный мир»	10-11	1 раз в четверть	Медиацентр		
Модуль «Профориентация»					
Занятия класса «Юнармия»	10-11	Вторник-четверг	Учитель ОБЖ		
Просмотр видео-уроков на сайте	10-11	Раз в месяц	Классные руководители		
«Проектория»https://proektoria. online/					

осмотр видео-уроков на саите	10-11	т аз в месяц	классные руководители
Іроектория»https://proektoria. online/			
Проектная деятельность	10-11	в течение года	Учителя-предметники
Тематические экскурсии на предприятия города	10-11	в течение года	Классные руководители
Профориентационная работа по подготовке к выбору профиля	10-11	в течение года	Учителя-предметники
Занятия в рамках проекта по профминиму «Россия — мои горизонты»	10-11	раз в неделю	Классные руководители

# Список тем классных часов согласно федерального календарного плана воспитательной работы на 2025-2026 учебный год

I полугодие 2025-2026учебного года	II полугодие 2025-2026 учебного года
Сентябрь: - 1 сентября: День знаний; - 3 сентября: День окончания Второй мировой войны; День солидарности в борьбе с терроризмом; - 8 сентября: Международный день распространения грамотности; - 10 сентября: Международный день памяти жертв фашизма; - 21 сентября: День зарождения российской государственности (приурочен к открытию памятника «Тысячелетие России» в Великом Новгороде императором Александром II 21 сентября 1862 г.) - 27 сентября: День работника дошкольного образования, Всемирный день туризма - 30 сентября: День воссоединения Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Луганской области с Российской области и Херсонской области с	Январь: - 1 января: Новый год; - 7 января: Рождество Христово; - 25 января: День российского студенчества; - 26 января: Международный день без Интернета; - 27 января: День освобождения Ленинграда от фашистской блокады; День освобождения Красной армией крупнейшего «лагеря смерти» Аушвиц-Биркенау (Освенцима) — День памяти жертв Холокоста.

#### Октябрь:

- 1 октября: Международный день пожилых людей;

Международный день музыки;

- 4 октября: День защиты животных;
- 5 октября: День Учителя;
- 19 октября (третье воскресенье октября): День отца;
- 28 октября: День бабушек и дедушек;
- 27 октября: Международный день школьных библиотек;

#### Февраль:

- 2 февраля: День воинской славы России;
- 7 февраля: Всемирный день балета;
- 8 февраля: День российской науки;
- 14 февраля: День книгодарения;
- 15 февраля: День памяти воиновинтернационалистов;
- 21 февраля: Международный день родного языка;
- 23 февраля: День защитника Отечества.

#### Ноябрь:

- 4 ноября: День народного единства;
- 10 ноября: День сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации;
- 20 ноября: День начала Нюрнбергского процесса;
- 30 ноября (последнее воскресенье ноября): День матери в России;
- 30 ноября: День Государственного герба Российской Федерации.

#### Mapm:

- 8 марта:

Международный женский день;

- 18 марта: День воссоединения Крыма с Россией;
- 21 марта: Всемирный день поэзии;
- 25 марта: час Земли;
- 27 марта: Всемирный день театра, 250 лет со дня основания Государственного академического Большого театра России (28 марта 1776)

#### Декабрь:

- 1 декабря: День математика;
- 3 декабря: День неизвестного солдата; Международный день инвалидов;
- 5 декабря: Битва за Москву в период Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.:

Международный день добровольцев;

- 9 декабря: День Героев Отечества:
- 10 декабря: День прав человека;
- 12 декабря: День Конституции Российской Федерации;
- 27 декабря: День спасателя Российской Федерации.

#### Апрель:

- 7 апреля: Всемирный день здоровья;
- 12 апреля: День космонавтики;
- 19 апреля: День памяти о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной
- в годы Великой Отечественной войны;
- 22 апреля: Международный день Матери-Земли;
- 27 апреля: День российского парламентаризма.

#### Май:

- 1 мая: Праздник Весны и Труда;
- 9 мая: День Победы;
- 18 мая: Международный день музеев;
- 19 мая: День детских общественных организаций России;
- 24 мая: День славянской письменности и культуры.

- 1 июня: Международный

день защиты детей;

- 5 июня: День эколога;
- 6 июня: День русского

языка;

- 12 июня: День России;
- 22 июня: День памяти и

скорби;

- 27 июня (последняя суббота июня): День молодежи.

#### Июль:

- 8 июля: День семьи, любви

и верности;

- 26 июля (последнее

воскресенье июля): День

военно-морского флота.

#### Август:

- 9 августа: День

физкультурника;

- 22 августа: День

Государственного флага

Российской Федерации;

- 25 августа: День воинской

славы России;

- 27 августа: День

российского кино.

- 1 июня: Международный день защиты детей;
- 5 июня: День эколога;
- 6 июня: День русского языка;
- 12 июня: День России;
- 22 июня: День памяти и скорби;
- 27 июня: День молодежи.

#### Июль:

- 8 июля: День семьи, любви и верности;
- 27 июля (последнее воскресенье июля): День военно-морского флота.

### Август:

- 9 августа: День физкультурника;
- 22 августа: День

Государственного флага

Российской Федерации;

- 25 августа: День воинской славы России;
- 27 августа: День российского кино.